



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,
26 января 2015 г.
№ 4-5 (611)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Первый совет

28 января в 16 часов в здании администрации МО "Цильнинский район" состоится первое в новом году заседание Общественного совета по профилактике коррупции на территории МО "Цильнинский район". Будут обсуждаться итоги реализации программы в 2012 году, утвержден план работы Общественного совета по профилактике коррупции на первое полугодие 2013 года. Также планируется проанализировать ведение и содержание раздела о антикоррупционной деятельности на сайте администрации МО "Цильнинский район".

Стартуют конкурсы

В регионе стартуют областные конкурсы "Лучшая организация торговли Ульяновской области" и "Лучшая организация общественного питания Ульяновской области". Конкурсные материалы принимаются Министерством сельского хозяйства Ульяновской области с 1 февраля до 1 марта 2013 года по адресу: г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 1, каб. 521. Контактный телефон 42-30-58. Справки по телефону 2-12-74.

Приглашаем на турнир

27 января в РДК с. Большое Нагаткино пройдет турнир выходного дня по шахматам. Его организатором является шахматная федерация. Приглашаются все желающие. Начало в 10 часов.

Зимняя спартакиада

2 февраля на базе Большегатчинской средней школы состоится зимняя спартакиада коллективов физической культуры района. Приглашаются команды поселений. Сбор участников в 9 часов в спортивном зале (ангар).

Шахматисты идут в бой

16 февраля в областном центре Исполком Общественной организации "Ульяновская областная татарская национально-культурная автономия" проводит шахматный турнир на приз имени Мусы Джалиля.

Приглашаем представителей Цильнинского района принять участие в соревнованиях. Заявки принимаются до 31 января по телефону 2-24-85.

Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту и профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций будут производиться плановые отключения электроэнергии с 9.30 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 28 января - с. Русская Цильна, Новое Никулино, Нижние Тимерсяны, Кундюковка;
 - вторник, 29 января - с. Степная Репьевка, Новое Никулино, Нижние Тимерсяны, Кундюковка;
 - среда, 30 января - с. Степная Репьевка, Новое Никулино, Нижние Тимерсяны, Кундюковка;
 - четверг, 31 января - с. Новые Алаши, Новое Никулино, Нижние Тимерсяны, Кундюковка;
 - пятница, 1 февраля - д. Герасимовка, Марьевка.
- Телефон 2-19-02.

СПАСИБО, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

19 января наш регион отметил знаменательную дату - 70-летие Ульяновской области. В связи с этим в адрес всех цильнинцев поздравительное послание направил губернатор - Председатель Правительства Ульяновской области С. И. Морозов. Послание Главе района Х. В. Рамазанову, а в его лице всем цильнинцам передала куратор района, статс-секретарь - заместитель Министра искусства и культурной политики Ульяновской области О. В. Никитенко. Она вручила нашим землякам правительственные почетные грамоты и благодарственные письма. Среди награжденных Глава администрации Алгашинского сельского поселения Л. Л. Пидиксеева, главный врач Цильнинской участковой больницы В. Б. Карпухин (на фото), главный инженер ОАО "Ульяновский сахарный завод" В. А. Станков и житель с. Арбузовка, бывший председатель колхоза "Знамя Ленина" А. М. Сизов.

(Окончание на 4 стр.)



ТРУДНОСТИМ НЕ СДАЛАСЬ

В семье Александры Николаевны Ахмеровой (в девичестве Рябовой) из села Богдашино большой праздник. Для этого повод важный. Хозяйке дома исполняется 90 лет. В юбилейный день рождения поздравят не только дети и внуки. По сложившейся в районе традиции, долгожителя поздравят представители районной администрации и администрации поселения. Вручат юбиляру поздравление от Президента России.

Александра Николаевна доброй души человек. И теперь старается быть кому-то полезной, и в силу возможностей помогает

близким. В свои 90 она удивляет окружающих силой духа и жизнелюбием.

Родилась Александра Николаевна 28 января 1923 года в селе Богдашино. Вся жизнь прошла в этом селе. Детство было нелегким. Выпало оно на годы колханизации. У Рябовых было крепкое хозяйство. Но отец одним из первых изъявил желание вступить в колхоз. Отдал три лошади, конюшню и амбар. Александра была старшей в семье из четырех детей. Она помогала родителям - нянчилась с младшими, прибиралась по дому. Полола, готовила сено, вязала снопы, работала на молотилке.

(Окончание на 4 стр.)

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Подписаться

на районную газету "Цильнинские Новости" можно с любого месяца

Подписная цена во всех отделениях связи
на 5 мес. - 173,30 руб.; на 3 мес. - 103,98 руб.;
на 1 мес. - 34,66 руб.

ВЫПИСАТЬ МОЖНО УЖЕ СЕЙЧАС

ИНДЕКС 54539



Большенагаткинцы могут подписаться в редакции по ценам: на 6 месяцев - 150 руб.; на 3 месяца - 75 руб.; на 1 месяц - 25 руб. Газету нужно будет получать в редакции лично.

Не чистят дороги? Звоните!

Администрация МО "Цильнинский район" открывает "горячую линию" по вопросам чистки внутрипоселковых автодорог в селах Цильнинского района. Если у вас не чистят дороги, звоните!

Телефоны 8-927-823-67-44 (на вопросы отвечает начальник Управления транспорта и автодорог администрации МО "Цильнинский район" Марс Ханяевич Рамазанов) и 2-14-00 (телефон дежурного администрации района).

Большенагаткинской школе - 140 лет

С НЕЙ МЫ РОСЛИ

(Из книги В.С. Андреева "Из истории села Большое Нагаткино").

лице был певчий хор - один из лучших по уезду.

Трудовая усадьба

В 1899 году заботами нагаткинского помещика Михаила Федоровича Белякова при училище была организована "Трудовая учебно-показательная усадьба", где крестьяне практически знакомились с садоводством, огородничеством и пчеловодством.

В отчете за 1898 год помещение училища было отнесено к разряду плохих. Началось строительство нового специального здания. В 1900 году оно было построено. Прекрасное большеобъемное кирпичное здание, на строительство которого ушло 1000 рублей, стоит и поныне - это первый этаж здания на площади Революции за памятником Ленину. В здании было три больших классных комнаты, две из которых имели общую планшет-перегородку, которая позволяла трансформировать их в единый зал площадью более 100 квадратных метров. Имелись отдельные комнаты под кабинет директора (учительская), комната-квартира для проживания уборщицы-дворника. Двери всех комнат выходили в большой коридор (рекреацию). Училище подчинялось уездному училищному совету, попечителем был действительный статский советник, бывший директор Симбирской классической гимназии Иван Васильевич Вишневский.

Училище содержали на общественные средства

В год постройки здания училища в Нагаткине было прихожан в 119 дворах 509 мужчин и 512 женщин. Училище содержалось на средства сельских общин села Нагаткино, деревень Александровка и Садки, а также земства. Большая часть жизни школы связана с этим зданием. До окончательного перехода в новое здание в конце 1900 года только раз ребячий голос сменил грохот солдатских сапог и лязг оружия. Это было 14 февраля 1905 года. Губернатор Яшвиль направил в Нагаткино сотню оренбургских казаков, роту пехоты и отряд конных стражников, чтобы привести село к "послушанию". Школа ста-

ла казармой, но ненадолго. Нагаткинское двухклассное сельское училище Министерства Народного Просвещения готовило для села грамотных людей, которых ценило государство. Это не сегодняшние второклассники-птенцы, а зрелые люди, подготовка которых соответствовала неполной средней школе. Приложо документ - СВИДЕТЕЛЬСТВО, выданное от имени Казанского Учебного округа моему отцу Андрееву Степану Сергеевичу по окончании училища в 1912 году. В нем перечислены изучаемые предметы: Закон Божий, русский язык и чистописание, арифметика, русская история, география, естествоведение. Этот документ давал право на половину части службы в солдатах: такие люди были нужнее дома. В момент окончания училища отцу было 17 лет. Училище стало пятиклассным и он закончил его.

При советской власти в 1920-1921 гг. училище стало называться школой 1 ступени, срок обучения составлял 4 года. Наиболее известной является деятельность на посту заведующего школой Утехина Ивана Михайловича, который вместе с женой Верой Николаевной проработал в школе с 7 сентября 1923 года до 15 августа 1932 года. К сожалению, большая часть его воспитанников осталась на полях сражений с фашизмом.

Школа колхозной молодежи

молодежи

В 1930 году школа была реорганизована в школу колхозной молодежи - ШКМ. Было введено всеобщее обязательное начальное (4 кл.) обучение. При ШКМ работали трехмесячные курсы по подготовке трактористов и полеводов. Заведовал курсами Георгий Михайлович Иглин (позже ему присвоено звание "Заслуженный агроном РСФСР").

С 1930 года директорами школы были Андрей Архипович Сергеев (1931), Степан Петрович Мелешин (1931), Николай Иванович Егорьев (1932).

В 1934 году состоялся первый выпуск из 7-го класса неполной средней школы. Школу окончили 9 человек. Директором школы был Иосиф Васильевич Разматов (до 1.08.34 г.), а затем Константин Георгиевич Сидоров (1.08.34-19.03.35).



Первомайская демонстрация, 1934 год.



Педагогический коллектив школы 1955 год.



1928 год.



Строительство школы, 1970 год.

Хотя Нагаткино (как отмечено в документах 1868 года) было большим селением, в котором находились три фруктовые лавочки, что показывало, что живут здесь довольно справно, занимаясь почти исключительно земледелием и разведением лошадей.

Отчет истории

На взгорке левого берега реки Бирюч красовался каменный храм, построенный в 1809 году помещицей Беляковой. При храме существовала двухклассная церковно-приходская школа. Но светской школы в селе не было. Хотя бывшие удельные крестьяне Нагаткинской волости (а их было в волости несколько сот душ) исправно платили на содержание училища другой волости. И только в отчете инспектора народных училищ Симбирской губернии за 1872 год сообщается об открытии в Нагаткине мужского начального народного училища, которое располагалось в нижнем этаже здания, принадлежащего волостному правлению.

В отчетах о состоянии народных училищ Симбирской губернии, начиная с 1872 года, Нагаткинское упоминалось систематически с положительной стороны. Так, в отчете за 1873 год в перечне училищ, "найденных в весьма удовлетворительном состоянии" находится Нагаткинское. В этом же отчете указаны изучаемые в училищах предметы: Закон Божий, чтение (письмо), арифметика, церковное пение (для девочек в смешанных училищах - рукоделие). И далее: "Сверх упомянутых предметов, в некоторых лучших училищах ученики имеют элементарные географические сведения и приучены к черчению по масштабу, как, например, в Нагаткинском училище, Симбирского уезда".

В отчете за 1875 год училище уже называют волостным смешанным училищем. Закон Божий преподает местный священник И.М. Оссиев, окончивший курс в духовной семинарии. "Обращает на себя внимание особенным усердием и знанием дела". Жалованье - 60 рублей в год. Учительницей состоит О.П. Никольская, она кончила курс в Мариинской гимназии. На должности учительница находится первый год (это отчет за 1875 год). Жалованье - 240 рублей в год.

Впечатление от школы

Учащихся в школе 30 человек. Они делятся на два отделения: старшее - 12 человек, среднее - 18 человек. Девочек всего 5 (это 1-е приложение к отчету).

В третьем приложении к отчету за 1875 год: число учащихся - 40, из них девочек - 5. В мае 1875 года В. Назарьева пишет о 38 учениках. За 1876 год - 41 ученик (девочек - 4).

В отчете за 1876-1877 годы сказано: "Весьма удовлетворительном состоянии найдены следующие училища: Нагаткинское...". В очерке В. Назарьева отмечается учительница Никольская: "Хорошо ведет дело. Общее впечатление от школы самое утешительное". "Но священник Китайцев ограничивается только получением жалованья, а успехов в изучении Закона Божьего не замечается. Наружность и обстановка школы наводит гнетущее уныние: стены оборваны, потолок крайне низок и сквозь него сыплется песок. Помещение школы не только неудобное, но и нездоровое".

Большинство отчетов составлено на основе проверок училища Валерианом Назаровым - членом уездного училищного совета. В последующие годы неоднократно отмечалось: школа - хорошая, помещение - плохое.

Кроме О.П. Никольской, краевед В.К. Воробьев упоминает и работавшую в указанные годы в Нагаткине учительницу Юлию Кощееву.

С 1882 года в Нагаткинском училище был учителем Иван Матвеевич Петяев, имевший специальное педагогическое образование. "Этот педагог - чудо", - так отзывался о нем посетивший в 1900 году в Казани его уроки министр народного просвещения, ревизоравший Казанский учебный округ. Успехи И.М. Петяева в Нагаткине были замечены, и в 1888 году он был переведен в Симбирск, а в 1898 году в центр учебного округа - г. Казань в учительский институт на должность методиста. В числе учителей Нагаткинского училища упоминаются фамилии Федора Березина и Одинцова.

В отчетах за 1887-1899 годы инспекторы народных училищ отмечали, что в Нагаткинском училище обращалось серьезное внимание на уроках на выразительное чтение литературных произведений, а также преподавалось пение. При учи-

УЧИТЕЛЬ УЧИТЕЛЕЙ



Лидия Валентиновна Ливанова еще в годы учебы в Большенагаткинской школе решила, что будет учителем. В начале 60-х годов прошлого столетия с дипломом выпускника Ульяновского государственного педагогического института имени И. Н. Ульянова вернулась в род-

ную школу учителем математики. Тогда же началась педагогическая биография ее спутника жизни - Анатолий Александрович стал преподавать физику. И для супругов Ливановых сеять добро, вечное, разумное стало правилом всей жизни. И многие нынешние учителя Большенагаткинской школы выбрали эту профессию, следуя примеру Лидии Валентиновны и Анатолия Александровича.

Годы, отданные образованию, воспитанию юных поколений цильнинцев, конечно, не забываются. Как не забыты цильнинцами учителя-наставники, сделавшие для себя выбор раз и навсегда, свои знания, богатый профессиональный опыт, отдавшие ученикам.

Многолетний труд в образовании Лидии Валентиновны Ливановой отмечен званиями "Заслуженный учитель Российской Федерации", "Отличник народного просвещения", "Почетный гражданин Цильнинского района". А еще она по праву носит гордое звание "Учитель учителей", которое дают ей благодарные ученики и уважающие ее коллеги - и уже ушедшие на пенсию, и ныне работающие в коллективе.

Возраст женщины почему-то не принято называть. Не все с этим согласятся. Не в обиде будет и Лидия Валентиновна за то, что здесь прозвучит юбилейная цифра 70. Красивая, знаменательная дата для человека, вписав-

Улучшились условия обучения

В начале 1935 года в Большое Нагаткино переместился районный Богдановский район. Директором был назначен Брежнев М.Д. (19.03.35-7.03.36). Число детей резко возросло. Встал вопрос о новых помещениях для школы. Тем более, что она в 1936-1937 годах стала средней школой-девятилеткой. Мест не хватало и младшие классы стали заниматься в "Нардоме" (народном доме, который находился на месте, занятом сейчас зданием РДК). Построили деревянное одноэтажное здание начальной школы на месте, которое сейчас занимает здание суда и прокуратуры (в начале 60-х годов оно было перенесено на другое место - левее кирпичной школы на площади. Сейчас там квартиры). В 1938 году из



Учитель начальных классов и русского языка Васильева Ольга Иустиновна награждена в 1949 г. орденом Ленина.

кирпича от поруганного и разрушенного православного храма села Большое Нагаткино был надстроен второй этаж кирпичного здания школы, построенного в 1900 году. Условия для обучения значительно улучшились.

Руководили школой

Я пошел в первый класс в 1937 году. Не помню, кто был директором школы. Но Косухина Илью Павловича, ставшего с 31.03.1938 года директором, помню, каки помнят многие. Это был выдающийся руководитель, возглавлявший школу по 9.09.41 г. Был мобилизован в действующую армию и умер на фронте 27.03.1942 года. Внимательный читатель, вероятно, заметил, что в советское время (да и раньше) руководители школы менялись как перчатки. Пока я учился 10 лет - смени-

лось 11 директоров! Время было тяжелое. И эта "чехара" длилась до августа 1974 года. Привожу список директоров, руководивших школой, начиная с Косухина И.П.

1. Илья Павлович Косухин - 31.03.38 - 9.09.41.
2. Любовь Яковлевна Васильева - 9.09.41 - 18.02.42.
3. В. Н. Шавелев - 18.02.42 - 20.09.42.
4. В. В. Воздвиженский - 20.09.42 - 25.09.42.
5. Филипп Васильевич Убогов - 25.09.42 - 28.06.43.
6. Екатерина Степановна Прунова - 28.06.43 - 20.07.43 (временно).
7. Ф. Я. Гринштейн - 20.07.43 - 29.12.43.
8. Екатерина Алексеевна Чеканова - 26.07.43 - кратковременное исполнение.
9. Вера Сергеевна Любчикова - 29.12.43 - 12.06.44 (временно).
10. Екатерина Алексеевна Чеканова - 12.06.44 - 18.10.44.
11. Петр Алексеевич Кузоватов - 18.10.44 - 10.08.47.
12. Петр Иванович Гордеев - 10.08.47 - 01.53.
13. Елена Степановна Васильева - 01.53 - 08.56.
14. Николай Николаевич Рубцов - 08.56 - 01.58.
15. Екатерина Павловна Щербакова - 01.58 - 20.04.61.
16. Николай Степанович Колесников - 20.04.61 - 10.07.61 (временно).
17. Николай Иванович Меньшов - 10.07.61 - 29.08.67.
18. Константин Иванович Безруков - 20.08.67-28.03.69.
19. Владимир Степанович Андреев - 28.03.69 - 2.07.69 (временно).
20. Александр Николаевич Пронин - 3.07.69 - 12.08.74.
21. Владимир Степанович Андреев - 12.08.74 - 23.01.90.
22. Валентина Николаевна Фомина - 23.01.90 - 15.02.90 (временно).
23. Владимир Александрович Мулянов - 15.02.90 - до настоящего времени (в воспоминаниях автора других фамилий нет - ред.).

Чернила замерзали

Как и для всей страны, годы Великой Отечественной войны были тяжелейшими в истории школы. Школа промерзала насквозь, на внутренних стенах кирпичной школы был иней толщиной до сантиметра - снежная шуба. Чернила в чернильницах замерзали. Писать было не на чем: бумаги не было. Учебников было крайне мало. Бывало, что на период сурговых морозов школу закрывали, а нас, мальчишек, посыпали в лес пилить деревья с корня. Добирались на лыжах. Пилили двуручными пилами в снегу (пенек нужно оставлять маленький). Есть было нечего. Пили кипяток из растопленного снега. Приходили после работы в дом лесника к пылающей печи и в одежде ложились перед пламенем. От высыхающей одежды шёл пар. Мы засыпали. Все годы осенью работали в колхозе. Да и в декабре снимали на подвоздку снопов к сложной молотилке. При Убогове Ф.В. ходили в поле строем с флагом, горном и барабаном. Во время работы Филипп

Завтра юбилей встретит Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник народного просвещения, Почетный гражданин Цильнинского района Л. В. Ливанова.

Уважаемая Лидия Валентиновна!

Искренне, от всей души поздравляем Вас с 70-летием!

Профессия учителя одна из самых уважаемых, почетных и ответственных. Учитель - сеятель разумного, доброго, вечного. Вся Ваша жизнь была посвящена ученикам и служению идеалам добра, просвещению многих поколений большенагаткинских школьников. Невозможно переоценить значение Вашего труда. Ваше чистое сердце полностью было отдано ученикам, а в ответ Вы видели в преданных детских глазах любовь и благодарность. Книга Вашей жизни, как капля воды, чиста и прозрачна. Школе повезло, что здесь десятки лет работали Вы.

Вы - замечательный человек, жена, мать, бабушка. Было нелегко, но Вы всегда оставались сердцем и душой семьи, хранительницей домашнего очага и самым главным человеком для своих детей. У Вас замечательная семья, которой можно по праву гордиться. Низкий поклон Вам за этот жизненный подвиг, заботу, терпение и великое самопожертвование.

Мы высоко ценим Ваши заслуги перед Цильнинским районом, стараемся во всем равняться на Вас и Ваше поколение. И вашим благодарным плодотворным трудом в Цильнинском районе воспитана целая плеяды достойных людей, которые прославляют малую родину в разных уголках России.

Крепкого Вам здоровья, благополучия, оптимизма, долголетия, душевного тепла, любви близких Вам людей!

Глава района Х. В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И. М. Фролова.

У Лидии Валентиновны отличная семья. И своих детей, сына и дочь, супруги воспитали такими же целеустремленными, доброжелательными, ответственными и трудолюбивыми, хранителями семейных ценностей.

В день юбилея в адрес Лидии Валентиновны звучат пожелания добра, здоровья, благополучия, оптимизма.

С юбилеем, Учитель учителей!

животноводства и полеводства. Кроме теоретических занятий, многовремени (в том числе и внеурочного) уделялось практике. Учащиеся (девочки) ранним утром ходили на работу в коровник (он был в начале улицы Демьяна Бедного, недалеко от моста через Кувай) и свинарник (он был на берегу р. Бирюч западнее парка культуры), где участвовали во всех работах по обслуживанию животных. Мальчики (старшеклассники) участвовали во всех полевых работах, в том числе в модных тогда квадратно-гнездовых посадках, в посевах с применением мерной проволоки. Учителя контролировали явку. Приходилось ходить для этого и на поля севернеед. Садки, и на фермы. На уроках электротехники изучались электромонтажные работы, генераторы, двигатели и прочая техника. Большая доля времени отводилась на практические работы. В двух классах деревянной школы электропроводка была сделана заново в процессе практических работ.

В этот период аттестат сопровождался получением прав на вождение трактора, специалиста по животноводству и полеводству. Школа имела свой трактор и автомобиль. В процессе производственного обучения под руководством агронома колхоза В.Н. Мулякова и зоотехника И.Т. Винокуровой проводилась и опытническая работа. Ее успехи были оценены медалью Всесоюзной выставки народного хозяйства, а директора и заместителя директора школы занесли в Книгу почета ВДНХ. Несмотря на успехи отдельных школ в реализации программы производственного обучения, в целом программа была признана малоэффективной и в начале второй половины 60-х годов она себя исчерпала.

К печати подготовила
Зинаида Разенкова.
(Продолжение
в следующем номере).



Учителя Большенагаткинской школы I ступени (слева направо) Утихина Вера Николаевна, Скворцова Елена Алексеевна, Сидорова Мария Семеновна. Середина 20-х годов прошлого столетия.

От редакции: помощь в подборе исторических фактов оказана директором районного историко-краеведческого музея Е.А. Корнеевым, выпускником школы 1972 года.

СПАСИБО, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

В связи с юбилеем областистакже были награждены жители нашего района - Почетные граждане Ульяновской области - Глава района Х. В. Рамазанов, заслуженный работник культуры РФ В. Н. Игнатьева-Тарават, механизатор СХПК "Волга" Ш. В. Каримов и бывший председатель СХПК "Волга" Н. З. Гайнинев, который не смог присутствовать на церемонии вручения по состоянию здоровья.

Выполняя почетную миссию, Ольга Владимировна отметила, что послания направлены во все районы области, но в адрес цильнинцев, пожалуй - самое душевное и самое объемное. Это и не удивительно. Всегда цильнинцы вносили значимый вклад в развитие региона - во время Великой Отечественной войны, в тяжелые послевоенные годы, в период перестройки, в настящее время.

В поздравлении говорится:
"Уважаемые жители Цильнинского района!"

Сегодня мы отмечаем 70-летие со дня образования Ульяновской области - уникальной, богатой, чистой душой и сердцем! Наш край невозможен любить! Невозможно не испытывать гордость за наших людей, которые своим трудом стараются сделать его одним из луч-

ших в России! Спасибо, дорогие земляки, за ваши старания, задорные и открытые сердца, за твердый и мужественный характер!

В области накоплен богатейший материал для развития. Это бесценный опыт многонационального общения, мирное переплетение вероисповеданий и культурных традиций. Это твердость характера и государственное мышление, без которых был бы невозможен мощный промышленный, научный и культурный подъем области. Наконец, это винская доблесть и духовная сила земляков, неугасимая тяга к знаниям и чувству собственного достоинства.

Все эти слова имеют непосредственное отношение к жителям Цильнинского района. Ведь цильнинцы вместе с нашей областью прошли через все беды и радости прошедших лет. Здесь развивается сельское хозяйство, промышленность и пищевая сфера, открываются новые рабочие места, в селе возвращаются молодые специалисты, постепенно увеличивается рождаемость детей, интенсивно идет застройка новых земельных площадей жилыми домами.

Но главным богатством Вашего района, конечно же, остаются люди, которые своими ратными подвигами укрепляли могущество нашей Родины, приумножали и продолжают



ют приумножать славу родного края. Цильнинский район славен своими Героями Советского Союза, Героями Социалистического Труда, докторами химических наук, профессором, лауреатом Ленинской и Государственной премии И. И. Корниловым (родился в с. Средние Тимерсы), талантливым изобретателем-самоучкой Е. Е. Горинским (родился в с. Степное Анненково), известными чувашскими писателями, заслуженными работниками сельского хозяйства, учителями и многими другими выдающимися цильнинцами.

Я искренне рад, дорогие мои земляки, поздравить всех вас с юбилеем Ульяновской области! Рад возможности пожелать каждому влиять в историю свою яркие, честные и достойные страницы! Всегда преодолевать трудности, какими бы они ни были!

С праздником! Крепкого вам и вашим семьям здоровья, гордости за свою малую Родину, успехов и счастья.

Губернатор - Председатель Правительства Ульяновской области С. И. Морозов".

Моему родному городу посвящается

Над вечерним Ульяновском, Мильным, добрым и ласковым, Как зарей освещается Память юности дней. Там, где в радости прошлого Очень много хорошего, Что теперь отражается В лицах добрых людей.

Разве это не родина, Если жизнь с нею пройдена, Где впервые я встретился С кареглазой судьбой? Мильный город, прости меня, Что, любя, оставил тебя, Помни улицы светлые И дороги домой.

Отыщу без ошибочки В твоих парках тропиночки, И на оклик приятеля, Как всегда, отзовусь. И как в годы те давние, Огляжу дали дальние. И над Волгою-матушкой, Не стыдясь, прослезюсь.

Как все быстро меняется! Значит, жизнь продолжается. Вместо нас рядом с мамами Наше детство идет. И овеянный славою Неразрывно с державою Весь обрызганный зорями Мой Ульяновск живет. Александр Сидоров.

ПРОШЕЛ ВЫЕЗДНОЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН

22 января совместный выездной прием граждан провели Секретарь Регионального отделения партии "Единая Россия" Тамара Дмитриева и член Политического совета Партии, депутат областного парламента Владимир Камеко. В нем приняли участие председатель Совета депутатов МО "Цильнинский район", Секретарь Местного отделения партии "Единая Россия" И. М. Фролова, депутат Совета депутатов Н. Л. Вашихов.

Большинство вопросов, рассмотренных в ходе приема, касались состояния социально-значимых объектов и социальной поддержки граждан. Практически все эти воп-

реализацию первого этапа проекта необходимы 10 млн. рублей. Главой района и председателем Совета депутатов направлено соответствующее письмо для включения проекта в план первоочередных мероприятий.

Был поднят вопрос о необходимости строительства общеобразовательной дороги в рабочем поселке Цильна. Мы не раз поднимали эту тему на страницах газеты. Это особенно актуальным становится в период перевозки кагатных полей с сахарной свеклы. Если учесть, что сельхозтоваропроизводители выращивают и сдают на завод более 500 тыс. тонн свеклы, этот процесс растягивается на 3-5 месяцев. Происходит это осенью. А значит, вместе с "КамАЗом"

ускорить решение данного вопроса.

Еще одну коллективную просьбу, на этот раз от жителей рабочего поселка Цильна, в ходе приема озвучил председатель совета депутатов Цильнинского городского поселения В. Н. Лянкин. Речь шла о восстановлении деятельности спорткомплекса и бассейна, которые находятся в собственности сахарного завода. Вопрос о передаче данного спортивного объекта в областную или муниципальную собственность рассматривался ранее на совещании с участием Губернатора Ульяновской области Сергея Морозова. С тех пор прошел год, но бассейн и спорткомплекс так и не работают. Тамара Дмитриева обратилась к Губернатору Ульяновской области Сергею Морозову с просьбой совместно с собственниками ОАО "Ульяновский сахарный завод" рассмотреть вопрос завершения ремонта спортивного комплекса и последующего его передачи в областную собственность или на баланс муниципального образования. После этого, есть вероятность, что спорткомплекс и бассейн заработают.

Депутаты Совета депутатов Цильнинского района пришли на прием с коллективным обращением по вопросу приобретения для хирургического отделения Большегатчинской центральной районной больницы электрохирургического коагулятора (ред. - коагулятор - аппарат, благодаря которому остановить кровь можно быстро и безопасно). В первую очередь, он не заменим при проведении операций, когда нужно срочно ликвидировать кровотечение. Владимир Камеко согласовал решением данного вопроса с министром здравоохранения Ульяновской области Валентиной Карапуловой. Этот вопрос приобретает особую значимость при проведении экстренных операций, если учесть, что больница расположена в непосредственной близости от автотрассы федерального и регионального значения, и в ее часто попадают пострадавшие в дорожно-транспортных происшествиях.

Участница народного самодеятельного коллектива "Норовские певчушки" Татьяна Никитина обратилась от имени жителей с. Степная Репьевка и д. Норовка с просьбой отремонтировать кровлю сельского Дома культуры. Владимир Камеко взял решение вопроса под личный контроль и обещал принять непосредственное участие в его решении.

Обращались жители с частными вопросами, которые были решены положительно.



росы неоднократно поднимались Главой района Х. В. Рамазановым на всех уровнях власти. В этот раз это было очередным напоминанием и просьбой в адрес депутатов Законодательного Собрания области для ускорения их решения.

Жители села Большое Нагаткино попросили оказать содействие в строительстве водовода. Общая стоимость проекта составляет 70 млн. рублей, что районному бюджету не осилить. Руководством района направлены десятки писем с ходатайством о включении в программу. К сожалению, до сегодняшнего дня вопрос не решен. В итоге, было принято решение направить в адрес Министра энергетики и Жилищно-коммунального комплекса С. В. Гигириева ходатайство о включении в разрабатываемую Федеральную целевую программу "Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель России на период до 2020 года" строительства водовода "Новое Никулино - Большое Нагаткино" с плановым вводом первой очереди строительства в 2013 году. На

ми", выезжающими с полей, на трассу попадают грязь, земля. Дорога превращается в настоящий каток. Уже в этом году здесь перекрестился "КамАЗ", развернулся бензовоз, едва не попав в аварию автобус, в котором находились люди... Кромешного, по этой же дороге проходит школьный маршрут. И строительство общеобразовательной дороги - это острая необходимость для безопасности людей. По инициативе Главы района здесь проходили несколько совещаний по обсуждению этой проблемы, в том числе с участием первого заместителя председателя Правительства области А. П. Пинкова. Договоренность о финансировании разработки проектно-сметной документации на строительство общеобразовательной дороги в 2013 году достигнута.

Жители села Арбузовка попросили построить мост через реку Свияга. Вопрос строительства моста поднимается уже не первый год. Тамара Дмитриева обратилась к министру промышленности и транспорта Андрею Тюрину с просьбой



ТРУДНОСТИЯМ НЕ СДАЛАСЬ

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Бывели их родители на самостоятельную дорогу.

Позади долгая жизнь. Александра Николаевна живет в своем доме одна. Нет уже рядом мужа. И рано ушли из жизни два сына. Но она не одинока. Приезжают дочери Галина и Нина. Забирает ее погостить в свою семью сын Василий. Есть внуки, правнуки, уже и правправнуки. Навещают маму и бабушку все. В доме тепло и уютно. Не со всеми хозяйственными делами уже сама справляется, и тогда на помощь приходит социальный работник Галина Александровна Пидикссеева (отделение социальной помощи на дому КЦСОН "Исток"). Благодарна ей Александра Николаевна за заботу и внимание.

Дети зовут ее к себе, а она, показывает силы, не торопится уйти из дома, где прошли годы жизни рядом с мужем. Ведь все пожилые люди отмеренные годы под своей крышей провести хотят...

Елена Кузьмина.

ОТВЕТ ПО ВСЕЙ СТРОГОСТИ ЗАКОНА

15 января в с. Кундюково Цильнинского района Ульяновской области в своем доме обнаружен труп Г., 1972 г. р., со странгуляционной бороздой на шее.

Согласно предварительным результатам вскрытия трупа причиной смерти Г. явилась асфиксия.

По данному факту 17 января Ульяновским межрайонным следственным комитетом СУ СК РФ по Ульяновской области возбуждено

уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.

В ходе следствия установлено, что преступление совершено жителем села Е., 1979 г. р., который 17 января был задержан.

Максимальное наказание по данной статье УК РФ предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

В. Петров, заместитель прокурора района.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПРИЗЫВА

На прошедшем в администрации района совещании начальник отдела военного комиссариата Ульяновской области по Цильнинскому району В.Ю. Золотнов подвел итоги призыва граждан 1985-1994 годов рождения на военную службу осенью 2012 года.

Призыв граждан на военную службу в Цильнинском районе проводился, как и повсюду, с 1 октября по 31 декабря 2012 года. Медицинская комиссия врачами-специалистами была укомплектована полностью. Лишь отоларинголог был привлечен из областной клинической больницы.

Вызову на призывную комиссию подлежало 164 человека. Оповещены и вручены повестки 156-ти из них. Остальных оповестить не удалось. На призывную комиссию явились 155 человек. Из них 65 человек медицинская комиссия признала годными к службе, 61 - годными с незначительными ограничениями. В общей сложности это 81 % от числа призывников. Три человека, или 1,9 %, временно не годны к службе. Ограниченно годными к военной службе признаны 25 юношей (16,1%). Один призывник к службе не годен.

Военный комиссариат имел наряд на

отправку в войска 37 человек. На военную службу призваны 52 человека, или 140 % от плана. В войска отправлены 50 новобранцев (два были возвращены со сборного пункта в связи с выполнением областью наряда). Один призывник - представитель Анненковского поселения - на заседание призывной комиссии не явился. На него направлены материалы в следственный комитет.

Как было сказано выше, 8 человек не удалось оловестить о явке на мероприятие, связанные с призывом на военную службу. Среди них по одному представителю Большегатчинского, Елховоозерского, Новонулинского сельских поселений и сразу 5 представителей Цильнинского городского поселения.

В.Ю. Золотнов также наградил победителей и призеров смотра-конкурса организаций района, которые занимаются воинским учетом. Первое место среди поселений заняло Цильнинское городское поселение. На втором месте Алгашинское, а на третьем - Мокробурнинское сельские поселения. Среди организаций первое место присуждено техникуму технологии и сервиса, на втором - Цильнинский филиал ОАО "Газпромгазораспределение Ульяновск", на третьем - ООО "Комфорт".

ЧЕСТВУЮТ ТАЛАНТЛИВУЮ МОЛОДЕЖЬ И ЕЁ НАСТАВНИКОВ

В рамках состоявшейся на днях VII Ассамблеи талантливой молодежи 82 лауреатам из различных районов Ульяновской области были вручены премии в размере 20 тысяч рублей.

В торжественной обстановке губернаторскую премию получили те, кто достиг высоких научных, творческих и спортивных успехов, а также те, кто вовлечён в активную общественную деятельность.

"У нас растут замечательные и талантливые дети. Огромное спасибо тем педагогам, которые не жалеют своих сил и времени, чтобы развивать и направлять в нужное русло способности, заложенные природой. Быть учителем - это призвание и огромный труд, и мне очень радостно от того, что в регионе так много подвижников своего дела и так много талантливой молодежи", - отметила, участвовавшая в церемонии награждения секретарь Ульяновского регионального отделения партии "Единая

Россия" Тамара Дмитриева.

Две творческие группы, Ульяновский эстрадный балет "Экситон" и народный коллектив эстрадной песни "Соловушка", были удостоены премий по 50 тысяч рублей каждая за высокие достижения в международных и всероссийских конкурсных мероприятиях 2012 года. А за высокий уровень подготовки победителей международных и всероссийских конкурсов денежными поощрениями были отмечены педагоги дополнительного образования - руководитель объединения "Юный математик" Леонид Самойлов и руководитель Исследовательской Творческой Группы "Солярис" Илья Иванов.

А в то же время:

В Ульяновской области расширяются меры поддержки студенческих семей - по инициативе "Единой России" с июля 2013 года каждая такая семья сможет получать за рождение первого ребенка единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей.

Выступали за область

17-20 января в г. Ижевск Республики Мордовия прошел чемпионат Приволжского федерального округа по легкой атлетике среди легкоатлетов юношеского и юниорского возраста. В составе сборной области на этих стартах участвовала ученица Цильнинской школы Рената Галиуллина. В личных видах спорта по дистанции 60 и 200 м она улучшила свои личные результаты. К сожалению, не смогла попасть в число финалистов. Участвуя в эстафете 4x200

м в составе команды области, она поднялась на третью ступень пьедестала почета, с чем ее и поздравляем.

Занял третью ступень пьедестала почета

17 января ученик Новоалгашинской школы Сергей Сергеев участвовал в открытом Кубке Мордовии в г. Саранске, где на дистанции 1500 м показал третий результат, пробежав ее за 4 минуты 14 секунд.

Е. Краснов.

27 января - день снятия блокады Ленинграда, день воинской славы России.

900 ДНЕЙ МУЖЕСТВА

Столицей Невы город большой и красивый. Город-герой, город-солдат, город-труженик Санкт-Петербург, в прошлом Ленинград. У него свое лицо, своя судьба, своя история.

Крупнейший индустриальный и культурный центр Советского Союза, важный узел дорог, крупнейший торговый порт и военно-морская база - всё это вызывало ненависть у гитлеровцев. Немецкое командование планировало не только захват Ленинграда, но и полное его уничтожение. В одной из директив было предписано: "Путем обстрела из артиллерии всех калибров и беспрерывной бомбардировки с воздуха сравнять его с землей".

Немецкие генералы полагали, что с захватом Ленинграда, Кронштадта и Мурманской железной дороги Советский Союз потеряет Прибалтику, Краснознаменный Балтийский флот, а гитлеровцы получат хорошие коммуникации для снабжения групп армий "Север" и "Центр", удобное положение для нанесения удара в тылу советским войскам, прикрывающим Москву. Но пехотинцы и танкисты, летчики и моряки, вместе с ними все трудящиеся грудью встали на защиту города.

900 дней и ночей с октября 1941 года по январь 1944 года Ленинград находился в тисках вражеской блокады. История человечества не знает другого такого

случаия, когда бы многомиллионный город выдержал столь длительную осаду и вышел из борьбы победителем.

Никогда ленинградцы не забудут день 27 января 1944 года. С захватывающей дух радостью слушали город и фронт по радио сообщение о том, что Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады. Вечером в честь победы прогремел артиллерийский салют из 324-х орудий.

В суровые дни блокады погибло более миллиона человек. Победа под Ленинградом завоевана дорогой ценой. Тысячи воинов Ленинградского фронта и Балтийского флота пали смертью храбрых, защищая город-герой. В числе защитников Ленинграда были и наши земляки.

Акция памяти, посвященная 70-летию прорыва фашистской блокады Ленинграда, прошла в Елховоозерской школе. Открыты мероприятие библиотекари Ф.С. Бальтиева, Г.Н. Альшайкина. Они призвали почтить минутой молчания память всех погибших во время блокады и освобождения Ленинграда. О подвиге ленинградцев, ходе сражений, исторических фактах рассказал учитель истории В.В. Грузин. Стихи Марии Лосевой прозвучали в исполнении заместителя директора по воспитательной работе А.И. Грузиной. Можно было ознакомиться с развернутой выставкой, посвященной жизни блокадного города на Неве.



ОТКРЫЛСЯ ЦЕНТР ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

С 1-го января начал работу ОГК УСО "Центр социально-психологической помощи семье и детям "Семья".

Цель деятельности отделения заключается в оказании семьям, детям и отдельным гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, помощи в реализации законных прав и интересов, в улучшении их социального положения, а также психологического статуса.

Основными направлениями работы отделения являются:

- социально-психологическое сопровождение беременных женщин;
- работа по созданию и сохранению семьи;
- профилактика разводов;
- работа с семьями, находящимися в социально опасном положении;

- работа, направленная на формирование здорового образа жизни.

Центр "Семья" - это место, где можно получить квалифицированную помощь в преодолении тревоги, депрессии, страхов, конфликтов в семье и на работе; получить консультацию специалистов по проблемам воспитания ребенка, его развития или его трудностей, научиться эффективному общению, выявить и развить свой творческий потенциал.

Отделение находится в здании Управления Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району по адресу: с. Б. Нагаткино, ул. Советская, д. 18. Прием ведут специалист по социальной работе Светлана Владимировна Палля и социальный педагог Лейсан Рифкатова-Хакимова.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ТУРНИР

20 января в спортивном зале Ульяновского педагогического университета проводился десятый открытый традиционный межрегиональный турнир по борьбе на поясах "Керешу" среди юношей, посвященный памяти майора милиции В. С. Рахманова, лейтенантов милиции И. П. Игнатьева, Е. В. Левендеева.

В турнире приняли участие около 140 спортсменов из четырех регионов России (Чувашия, Татарстан, Самарская и Ульяновская области).

Соревнования проводились под двумя возрастными группами: младшие юноши (от 10 до 14 лет) и старшие юноши (с 14 до 18 лет).

Победителями в своих весовых категориях стали Данил Морозов, Максим Немов, Дмитрий Корпусов (все из Большегатчинской средней школы) и Сергей Чемуков из Староалгашинской средней школы. Вторые места завоевали Алексей Корпусов (Б. Нагаткино), Александр Базарнов (Среднетимерская школа), Максим Горбунов, Дмитрий Чемуков (Старые Алгаши), Эдуард Авданов (Нижние Тимерсяны), Владимир Позверев и Василий Горюхин (техникум технологии и сервиса). На третьем месте Никита Сидоров,

Артем Петрашкин, Виктор Виноградов, Александр Хвойницкий (все из Большегатчинской средней школы), Степан Матук, Борис Чемуков, Илья Чемуков (техникум технологии и сервиса).

Определены и результаты общекомандного первенства - мы завоевали первое место и награждены большим Кубком. На втором месте - Республика Чувашия, на третьем - Татарстан.

На открытии турнира присутствовали начальник УМВД России по Ульяновской области генерал-майор А. П. Ларионов, Глава МО "Цильнинский район" Х. В. Рамазанов, начальник ОМВД России по Цильнинскому району Г. В. Неробеев, а также родители погибших сотрудников - им вручили памятные подарки.

Б. Чернов.



КУРЧАКОВ Азат Гайнулович

(6 марта 1931 года - 22 января 2015 года)



22 января 2013 года на 82-м году жизни скончался наш земляк Азат Гайнулович Курчаков - академик Российской академии естественных наук и Российской академии социологии и кадровой политики АПК, Почетный гражданин Цильнинского района, Почетный гражданин Ульяновской области, активный общественный деятель, кандидат сельскохозяйственных наук, профессор, заслуженный зоотехник РФ. Почетный председатель Ульяновской областной татарской национально-культурной автономии, член Всемирного конгресса татар, кавалер многих орденов и медалей. Ушел из жизни после продолжительной болезни. Всю свою жизнь прожил в Ульяновской области и был одним из авторитетнейших руководителей сельскохозяйственного производства.

Азат Гайнулович Курчаков родился 6 марта 1931 года в селе Елхово Озеро в семье школьного учителя. Учился в Елховоозерской семилетней школе. Жизнь в селе в тяжелые военные и первые послевоенные годы, традиции семьи привили ему трудолюбие и ответственность. Учебу приходилось совмещать с нелегким крестьянским трудом. Он любил свою родную землю и хотел быть всегда нужным этим местам человеком. Стремился к знаниям, а упорство, старательность, природные задатки помогали поставленные цели достигать. Как помогали ему идти по жизни наставления родителей.

В 1947 году Азат Гайнулович уехал из села и на постоянное жительство сюда уже не возвращался. Но связь с родными местами поддерживал до последних дней жизни.

С 1947-го по 1950-й годы он

обучался в Камышинском сельскохозяйственном техникуме Самарской области. Окончил учебу с отличием. По направлению педагогического Совета техникума поступил на зоотехнический факультет Ульяновского сельскохозяйственного института. Уже в годы студенчества он активно участвовал в общественной работе. Вшел в состав партийного комитета института, избирался первым заместителем секретаря комитета ВЛКСМ этого учебного заведения, секретарем партбюро зоотехнического факультета. Участвовал во всех спортивных мероприятиях. В том числе таких, как традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты "Ульяновская правда", лыжные переходы по маршруту "Ульяновск - Кинель", "Ульяновск - Пенза", шлюпочный переход от Ульяновска до Волгограда. Учеба и активное участие в жизни ВУЗа не мешали ему заниматься в студенческом научном обществе - уже тогда проявились его успехи в научной работе. В 1955 году отличием окончил институт и получил квалификацию "Ученый зоотехник". С этого началась его трудовая деятельность, которую посвятил сельскохозяйственному производству Ульяновской области, в том числе и Цильнинского района.

Первой степенью трудовой практики стала должность главного зоотехника Среднетерешанской МТС Старокулаткинского района. Свою основную работу тогда же он сочетал с деятельностью депутата районного Совета депутатов и председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

В связи с тем, что в Цильнинском, тогда Богдашинском, районе был дефицит квалифицированных кадров в сельском хозяйстве, в 1957 году Азат Гайнулович был переведен в родной район на должность главного зоотехника Телешовской МТС.

Его опыт, знания, трудоспособность стали востребованными на более высокой должности. Был назначен начальником инспекции по сельскому хозяйству.

Высокие профессиональные и организаторские способности Курчакова привели его на партийную работу. Сначала надолжность второго секретаря Цильнинского (Богдашинского) районного комитета КПСС, затем он избирался председателем районного исполнительного комитета. Здесь особенно ярко проявились его глубокие знания, трудолюбие, чуткость, корректность в обращении со всеми окружающими, с простыми гражданами. Опыт высококвалифицированного специалиста, умелого организатора в свое время пригодился при работе в област-

ном управлении сельского хозяйства. В 1963 году его назначили заместителем начальника областного управления сельского хозяйства. С 1975-го по 1979-й годы А. Г. Курчаков успешно решает стоящие задачи в должности Генерального директора Ульяновского производственного объединения молочной промышленности.

Огромный производственный опыт помогал ему в дальнейшем - порекомендации областного руководства он был назначен начальником Управления сельского хозяйства Ульяновского облисполкома. За годы его работы в этой отрасли сельское хозяйство неоднократно награждалось переходящими Красными Знаменами Совета Министров РФ. С 1985 по 1992 годы А. Г. Курчаков работал проректором Ульяновского сельскохозяйственного института, с 1992 по 2003 годы - ректором Ульяновского института переподготовки кадров агробизнеса. С 2003 года и до последних дней заведовал научно-производственной лабораторией этого института.

И, несмотря на тяжелую болезнь, доподлинно находился на трудовом посту. Продолжал преподавательскую научную, общественную деятельность.

Азат Гайнулович является автором более 30 научных работ, которые широко использовались в производстве и давали ощущимый экономический эффект.

Добросовестный труд А. Г. Курчакова, направленный на развитие агропромышленного комплекса региона, Цильнинского района, нашел достойную оценку руководства Правительства Российской Федерации, Ульяновской области, нашего района. Имел множество заслуженных наград и званий, его имя занесено в Золотую Книгу Почета Ульяновской области, Цильнинского района.

В память знатных людей, с ним работавших земляков Азат Гайнулович Курчаков останется в сердечном, отзывчивом человеком, внимательным и заботливым семьянином, отличным товарищем и другом, преданным родной земле и сыну.

Х. В. Рамазанов, В. П. Анисимов, И. М. Фролова, Н. Б. Кириюхина, Е. А. Хайретдинова, Т. И. Ермолова, И. Ф. Семеленова, А. А. Узиков, К. И. Сайгушев, П. М. Фадеев, В. А. Смехов, Н. З. Шмаркина, В. П. Енилов, В. Н. Сандрикян, Л. Ф. Космовская, М. Х. Рамазанов, П. Я. Уфимкин, Н. З. Гайниев, Н. Р. Тамаев, Р. Н. Насуртдинов.

ТИМОФЕЕВ Петр Владимирович

(7 марта 1939 года - 17 января 2015 года)



17 января 2013 года перестало биться сердце Петра Владимира Тимофеева. Вся его жизнь связана была с Цильнинским районом - здесь он нашел и последнее пристанище. Похоронен на родине в Средних Алгашах.

Петр Владимирович Тимофеев родился 7 марта 1939 года в селе Средние Алгаша. Родители были крестьянами. Семья была многочленной и трудолюбивой. Петр Влади-

мирович рано лишился матери, ее заменила другая женщина, о которой сохранилась добная память. Время было тяжелое, но дети получили образование. Петр Владимирович учился в Среднеалгашинской начальной школе им. И. Я. Яковлевы, общесреднее образование получил в стенах Староалгашинской школы.

После окончания Сурского ветеринарного техникума с дипломом зооветеринара приехал по направлению в колхоз "Рассвет" в село Малое Нагаткино. Трудовая деятельность прервалась с призывом в армию. Отслужив, поступил в Московскую сельскохозяйственную академию им. Тимирязева на отделение "Зоотехния". Молодого специалиста направили главным зоотехником Ульяновской сельскохозяйственной опытной станции.

Вся дальнейшая его жизнь связана с Цильнинским районом. Работал главным зоотехником спецхоза "Цильнинский", секретарем парткома, зоотехником совхоза "Новониколинский", председателем колхоза имени XX партсъезда в селе Богдашкино, секретарем парткома колхоза "Алгаш".

В 1982 году был выдвинут на партийную должность в РК КПСС, до 1986 года был заведующим сельхозотделом райкома партии, позже работал председателем народного

контроля, ведущим специалистом управления сельского хозяйства, председателем комитета позиционирования прав потребителей. Был награжден юбилейной медалью "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина". Удостоен звания "Ветеран труда".

Его отличали требовательность, исполнительность, принципиальность, честность, заслужил признательность и уважение товарищей по работе, руководителей.

Петр Владимирович Тимофеев дорожил своей семьей, был заботливым отцом для сына и дочери, внимательным мужем. Оставаясь до последнего дня достойным гражданином Цильнинского района, он верил, что будущее родного края будет светлым. Память о Тимофееве Петре Владимировиче будет жить в наших сердцах.

Х. В. Рамазанов, В. П. Анисимов, И. М. Фролова, Н. Б. Кириюхина, Е. А. Хайретдинова, Т. И. Ермолова, И. Ф. Семеленова, А. А. Узиков, К. И. Сайгушев, П. М. Фадеев, В. А. Смехов, Н. З. Шмаркина, В. П. Енилов, В. Н. Сандрикян, Л. Ф. Космовская, М. Х. Рамазанов, П. Я. Уфимкин.

ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ И ПОСТЫ

15 февраля - Сретение Господне
7 апреля - Благовещение Пресвятой Богородицы

5 мая - Пасха. Светлое Христово Воскресение

23 июня - День Святой Троицы. Пятидесятница

19 августа - Преображение Господне

28 августа - Успение Пресвятой Богородицы

21 сентября - Рождество Пресвятой Богородицы

27 сентября - Воздвижение Креста Господня

14 октября - Покров Пресвятой Богородицы

4 декабря - Введение во храм Пресвятой Богородицы



ЦЕРКОВНЫЕ МНОГОДНЕВНЫЕ ПОСТЫ

18 марта - 4 мая - Великий пост

1 июля - 11 июля - Петров пост

14 - 27 августа - Успенский пост

28 ноября 2013 года - 6 января 2014 года - Рождественский пост

МУСУЛЬМАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ 2013 ГОДА (1434-1435 Г. ПО ХИДЖРЕ)



5-6 июня (26-27 раджаба) - Ночь Мираджа - Вознесение пророка Мухаммада к Аллаху

9 июля (1 рамадана) - начало мусульманского поста Ураза

3-4 августа (26-27 рамадана) - ночь предопределения, Лейлят аль-Кадр

8 августа (1 шавваля) - праздник разговения Ураза-байрам (окончание мусульманского поста)

14 октября (9 зуль-хиджа) - день стояния на горе Арафат - День Арафат

15 октября (10 зуль-хиджа) - праздник жертвоприношения - Курбан-байрам (окончание великого паломничества в Мекку)

4 ноября (1 мухаррама) - начало нового 1435 года по мусульманскому календарю

13 ноября (10 мухаррама) - День Ашура - день поминования пророков и посланников Аллаха.

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ РЕБЕНОК

Перечень проектов "Единой России" пополнился новым. Он носит название "России важен каждый ребенок" и направлен на помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Идея взять на особый контроль ситуацию с сиротами в России была предложена председателем "Единой России" Дмитрием Медведевым.

В рамках проекта планируется создание консультационных центров по устройству детей-сирот в семьи, активизация разъяснительной работы с населением, включение депутатов в состав попечительских советов детских домов, расширение помощи попечительским семьям и многим другим.

На федеральном уровне уже высказано множество предложений по изменению нормативной базы, которые позволят убрать лишние бюрократические препоны на пути людей, решивших усыновить ребенка. В числе этих мер: увеличение срока действия медицинского заключения о состоянии здоровья родителей, решивших усыновить ребенка (нынешний - 3 месяца, новый - 6 месяцев), сокращение срока оформления справки органов внутренних дел об отсутствии у будущих приемных родителей судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья (с 30 до 10 дней), исключение из перечня необходимых для усыновления документов справки о соответствии жилья усыновителям санитарным и техническим правилам и нормам, выдаваемая Роспотребнадзором и управляющей компанией.

При этом в каждом регионе будет разработан свой пошаговый план реализации партийного проекта. Как отметил координатор проекта в Ульяновской области Василий Гвоздев, наша задача сегодня - сделать всё возможное, чтобы, с одной стороны, помочь детям-сиротам найти семью, с другой, оказать помощь семьям, взявшим их на воспитание, а также семьям, ока-

завшимся в трудной жизненной ситуации в целях профилактики социального сиротства. "Необходимо и дальше улучшать условия проживания и воспитания детей в существующих учреждениях для сирот, на качественно другом уровне заниматься социальной адаптацией", - отметил Гвоздев.

Секретарь ульяновских единороссов, заместитель председателя Законодательного Собрания Ульяновской области Тамара Дмитриева предложила начать работу по проекту с самих себя:

"На заседании нашей фракции в Законодательном Собрании Ульяновской области мы планируем рассмотреть вопрос о персональном шефстве депутатов над сиротами. Оно может выражаться в разных формах: взять ребенка на выходные или каникулы в семью, поддержать материально, помочь, если требуется, с лечением, обучением и т.д. Надеюсь, коллеги меня поддержат, и не только коллеги по партии. Ведь это то самое человеческое участие, забота, сострадание, которых сегодня так не хватает нашему обществу", - прокомментировал Дмитриева.

Для справки:

В настоящее время в Ульяновской области уже реализуется комплекс мер, направленный на усиление мер материальной поддержки приемных семей. Так, в среднем размер вознаграждения, выплачиваемого приемному родителю за одного ребёнка, составляет 6565 рублей в месяц. На приёмную семью, имеющую троих детей, включая родных и усыновлённых, распространяются льготы для многодетных семей, установленные законодательством Ульяновской области.

Кроме того, гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, осуществляется единовременная выплата из бюджета области в размере 100 тысяч рублей.

Понедельник, 28 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости 5.05 Доброе утро 9.15, 4.15 Контрольная закупка 9.45 Жить здорово! 12+ 10.55 Модный приговор 12.20 Время обедать! 13.00 Доброго здоровья- ица! 12+ 14.00 Другие новости 14.25 Понять. Простить 12+ 15.15 Хочу знать 15.50 Ты не один 16+ 16.20 Дешево и сердито 17.00 Неравный брак 18.50 Давай поже- нимся! 16+ 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Ночные ласточки 23.25 Вечерний Ургант 16+ 0.00 Свобода и спра- ведливость 16+ 1.20, 3.05 Охотники за привидениями 3.25 24 часа	5.00 Утро России 9.00 1000 мелочей 9.45 О самом главном 10.30 Кулагин и партнеры 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 ВЕСТИ 11.50 Тайны след- ствия 12+ 12.50 Дело X 12+ 13.50, 16.45 Вести 14.50 Ефросинья 15.45 Тайны института благородных девиц 17.50 Тайны след- ствия -11 12+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Прямой эфир 12+ 21.30 Гром 23.15 Болезни века 12+ 0.30 Девчата 16+	6.00 НТВ утром 8.05 Возвращение Мухтара 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 Живут же люди! 0+ 10.55 До суда 16+ 12.00 Суд присяж- ных 16+ 13.25 Окончательный вердикт 16+ 14.35 Супруги 16+ 15.30, 18.30 ЧП 16.25 Прокурорская проверка 16+ 17.40 Говорим и показываем 16+ 19.30 Детектив Петро- вич 16+ 21.30 Одинокий волк 16+ 23.35 Бригада 16+ 0.35 Демоны 16+ 1.40 Битва за Север. Беломорканал 16+ 2.35 Дикий мир 0+ 2.55 Закон и порядок 16+ 4.50 Судебный детек- тив 16+	6.00 Мультсериал 12+ 8.00, 13.00 Даёшь молодёжь! 16+ 9.00, 9.30, 13.30, 18.15, 1.30 6 кадров 16+ 10.00 Воронины 16+ 11.30 Мультфильмы 6+ 14.00 Ковбои против пришельцев 16+ 16.15 Мультилекци- онный фильм Ранго 12+ 18.30 Воронины 16+ 19.00 Кухня 16+ 20.00 Восьмидеся- тые 16+ 21.00 Метод Лав- ровой 16+ 23.35 Бригада 16+ 0.35 Демоны 16+ 1.40 Битва за Север. Беломорканал 16+ 2.35 Дикий мир 0+ 2.55 Закон и порядок 16+ 4.50 Судебный детек- тив 16+	7.00 9.30, Мультсериал 12+ 9.00 Продекор 12+ 11.15 Женская лига 16+ 11.40 Обитель зла-3 16+ 13.30, 19.30 Универ 16+ 14.00 Счастливы вместе 16+ 14.30, 23.00 Дом-2 16+ 16.25, 17.00 Интерны 16+ 17.30, 18.00 Реальные пацаны 16+ 18.30, 20.00 Универ 16+ 19.00, 20.30 Деф- фонки 16+ 21.00 Элвин и бурун- дуки 12+ 0.30 Заводной апель- син 16+ 3.20 СуперИнтуиция 16+ 4.20 Сумеречная зона 16+ 5.10 Необъяснимо, но факт 16+ 6.10 Саша + Маша 16+	6:30, 23:00 Одна за всех 16+ 7:00 7:30 Документаль- ный цикл 16+ 8:00 Полезное утро 0+ 8:30 Танец нашей любви 16+ 9:30 Вкусы мира 0+ 9:40 Галина 16+ 18:00 Маргоша 16+ 19:00 Жёны олигар- хов 16+ 20:00 Остров ненужных людей 16+ 22:00 Красота без жертв 16+ 23:30 Ретро в троем 16+ 0.25 Третьего не дано 16+ 5:05 Документальный цикл 16+ 6:00 Иностранныя кухня 0+ 6:25 Музыка 16+	6.00, 10.00, 12.00, 15.30 Сейчас 6.10 Документальный фильм 16+ 7.00 Утро на 5 6+ 9.45 Местопроисше- ствия 10.30, 12.30 Агент националь- ной безопасности 16+ 3.15 Правда жизни 16+ 3.50 Синяя птица 6+

Вторник, 29 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости 5.05 Доброе утро 9.15, 4.25 Контрольная закупка 9.45 Жить здорово! 12+ 10.55 Модный приговор 12.20 Время обедать! 13.00 Доброго здоровья- ица! 12+ 14.00 Другие новости 14.25 Понять. Про- стить 12+ 15.15 Хочу знать 15.50 Ты не один 16+ 16.20 Дешево и сердито 17.00 Неравный брак 18.50 Давай поже- нимся! 16+ 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Ночные ласточки 23.25 Вечерний Ургант 16+ 0.20 Задиры. Новый сезон 16+ 1.30, 3.05 Охотники за привидениями-2 1.30, 3.05 Охотники за привидениями-2	5.00 Утро России 9.00 1000 мелочей 9.45 О самом главном 10.30 Кулагин и партнеры 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 ВЕСТИ 11.50 Тайны след- ствия 12+ 12.50 Дело X 12+ 13.50, 16.45 Вести 14.50 Ефросинья 15.45 Тайны института благородных девиц 17.50 Тайны след- ствия -11 12+ 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Прямой эфир 12+ 21.30 Гром 23.25 Специальный корреспондент 0.30 Кузьмина мать 12+ 1.25 Вести+ 1.45 Честный детектив 16+	6.00 НТВ утром 8.05 Возвращение Мухтара 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 Чудо техники 12+ 10.55 До суда 16+ 12.00 Суд присяжных 16+ 13.25 Окончательный вердикт 16+ 14.35 Супруги 16+ 15.30, 18.30 ЧП 16.25 Прокурорская проверка 16+ 17.40 Говорим и показываем 16+ 19.30 Детектив Петро- вич 16+ 21.30 Одинокий волк 16+ 23.35 Бригада 16+ 0.35 Демоны 16+ 1.40 Главная дорога 16+ 2.10 Дикий мир 0+ 2.55 Закон и порядок 16+ 4.50 Судебный детектив 16+	6.00 Мультсериал 12+ 8.00, 11.00, 13.00, 0.00 Даёшь молодёжь! 16+ 9.00, 13.30, 23.40 6 кадров 16+ 9.30, 21.00 Метод Лавровой 16+ 10.30, 18.00, 18.30 Воронины 16+ 11.30 Мультфильм 6+ 14.00 Большое, чём друг 16+ 16.00 Мультфильм 6+ 17.30, 20.00 Восьмиде- сятые 16+ 19.00 Кухня 16+ 22.00 Мужчина по вызову 16+ 0.30 Дневник доктора Зайцевой 16+ 2.30 Забытое 16+ 4.15 Такая разная тара 6+ 5.10 Мультфильмы 0+	7.00 Мультсериал 12+ 8.25, 14.00 Счастливы вместе 16+ 9.00 айКарли 12+ 9.25 Мультсериал 12+ 11.15 Женская лига 16+ 11.45 Элвин и бурун- дуки 12+ 13.30, 19.30 Универ 16+ 14.30, 23.00 Дом-2 16+ 16.25, 17.00 Интерны 16+ 17.30, 18.00 Реальные пацаны 16+ 18.30, 20.00 Универ. Новая общага 16+ 19.00, 20.30 Деф- фонки 16+ 21.00 Элвин и бурун- дуки-2 12+ 22.40 Комеди Клаб, Лучшее 16+ 0.30 Вампирины 12+ 2.20 СуперИнтуиция 16+ 3.20 Сумеречная зона 16+ 4.15 Необъяснимо, но факт 16+ 5.15 Школа ремонта 12+ 6.10 Саша + Маша 16+	6:30, 23:00 Одна за всех 16+ 7:00 Документальный цикл 16+ 7:30 Документальный цикл 16+ 8:00 Полезное утро 0+ 8:30 Танец нашей любви 16+ 9:30 0:10, 4:10 Доку- ментальный цикл 16+ 10:00 Гордость и предубеждение 12+ 16:00 Кактус и Елена 16+ 18:00 Маргоша 16+ 19:00 Жёны олигархов 16+ 20:00 Остров ненужных людей 16+ 22:00 Красота без жертв 16+ 23:30 Прогулка по Парижу 16+ 2:10 Пророк 16+ 3:10 Документальный цикл 16+ 6:00 Иностранныя кухня 0+ 6:25 Музыка 16+	6.00, 10.00, 12.00, 15.30 Сейчас 6.10, 17.00 Вне закона 16+ 7.00 Утро на 5 6+ 9.45, 15.00, 18.00 Местопроисшес- ствия 10.30, 12.30 Развед- чики 16+ 16.00 Открытая студия 19.00 Телевизионный сериал Детективы 16+ 20.30, 22.25 Детективный сериал След 16+ 22.00 Сейчас 23.10 Секс-миссия, или Новые амазонки 16+ 1.20 Украденный поезд 12+ 2.55 Объяснение в любви 12+

Среда, 30 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	КАНАЛ РОССИЯ	КАНАЛ НТВ	СТС + 2x2	ТНТ	ДОМАШНИЙ	ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости 5.05 Доброе утро 9.15, 4.25 Контрольная закупка 9.45 Жить здорово! 12+ 10.55 Модный приговор 12.20 Время обедать! 13.00 Доброго здоровья- ица! 12+ 14.00 Другие новости 14.25 Понять. Про- стить 12+ 15.15 Хочу знать 15.50 Ты не один 16+ 16.20 Дешево и сердито 17.00 Неравный брак 18.50 Давай поже- нимся! 16+ 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Ночные ласточки 23.25 Вечерний Ургант 16+ 0.20 Гrimm 1.10 Оптим дешевле-2 3.05 Сдохни, Джон Токер!	5.00 Утро России 9.00 1000 мелочей 9.45 О самом главном 10.30 Кулагин и партнеры 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 ВЕСТИ 11.50 Тайны след- ствия 12+ 12.50 Дело X 12+ 13.50, 16.45 Вести 14.50 Ефросинья 15.45 Тайны института благородных девиц 17.50 Тайны след- ствия -11 12+ 20.30 Документальный фильм 16+ 0.20 Вести+ 0.40 Револьверы 16+ 2.40 Чак-4 16+ 4.25 Комнаты смеха	6.00 НТВ утром 8.05 Возвращение Мухтара 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 Чудо техники 12+ 10.55 До суда 16+ 12.00 Суд присяжных 16+ 13.25 Окончательный вердикт 16+ 14.35 Супруги 16+ 15.30, 18.30 ЧП 16.25 Прокурорская проверка 16+ 17.40 Говорим и показываем 16+ 19.30 Детектив Петро- вич 16+ 21.30 Одинокий волк 16+ 23.35 Бригада 16+ 0.35 Демоны 16+ 1.40 Квартирный вопрос 0+ 2.40 Дикий мир 0+ 3.00 Закон и порядок 16+ 4.50 Судебный детектив 16+	6.00 Мультсериал 12+ 8.00, 13.00, 0.00 Даёшь молодёжь! 16+ 9.00, 13.30, 15.50 6 кадров 16+ 9.30, 21.00 Метод Лавровой 16+ 10.30, 18.00, 18.30 Воронины 16+ 11.30 Мультфильм Сказки Шрекова болота 6+ 14.00 Любовь и прочие неприятности 16+ 16.00 Мультфильм 6+ 17.30, 20.00 Восьми- десятые 16+ 19.00 Кухня 16+ 22.00 Поменяться местами 6+ 0.30 Дневник доктора Зайцевой 16+ 2.30 9.11. Мальчики по вызову 16+ 3.55 Такая разная тара 16+ 5.00 Ответный удар	7.00 Мультсериал 12+ 8.25, 14.00 Счастливы вместе 16+ 9.00 айКарли 12+ 9.25 Мультсериал 12+ 11.15 Женская лига 16+ 11.45 Кругой парень 16+ 13.30, 19.30 Универ 16+ 14.30, 23.00 Дом-2 16+ 16.25, 17.00 Интерны 16+ 17.30, 18.00 Реальные пацаны 16+ 18.30, 20.00 Универ. Новая общага 16+ 19.00, 20.30 Деф- фонки 16+ 21.00 Кругой парень 16+ 22.40 Комеди Клаб, Лучшее 16+ 0.30 Маленькие гиганты 16+ 2.40 СуперИнтуиция 16+ 3.40 Сумеречная зона 16+ 4.30 Необъясним		



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С 30-летием поздравляем Петра Васильевича Копьева (р. п. Цильна). Желаем мы тебе, родной, Чтоб жизнь дарила нежность и тепло, Был бы ты на свете всех милей, И просто, чтобы во всем всегда везло! Мы тебе желаем ясных дней, Светлой радости, блестательных удач И отличного здоровья, что важней, Чем решение жизненных задач!

Теща, тестя, Егор.

Поздравляем с юбилеем датой Петра Васильевича Копьева (р. п. Цильна).

Пусть сопутствует везение, Ждут победы - без помех! Будут яркими свершения, Будут радости и успех! В доме - теплая забота, Оптимизм и много сил, И любимая работа, И друзей надежный ты!

Семья Семеновых и Грошевых.

С юбилеем поздравляем Петра Васильевича Копьева (р. п. Цильна). В честь события такого Пожелания от души:

Мира и уюта дома, В жизни - радостей больших! Пусть сбываются надежды, Пусть во всех делах везет, Будет каждый день успешным И счастливым каждый год!

Семья Валерия Аюгова.

С юбилеем поздравляем Петра Васильевича Копьева (р. п. Цильна).

Ты внимательный и справедливый, Самый лучший муж, отец на свете О таком, добром, милом И мечтают обычно жена и дети Мы тебе пожелаем в юбилей Счастья, уюта, тепла Здоровья отличного и процветания, Покоя в душе и успеха в делах Любви, доброты, понимания Любящие тебя жена и дети.

Поздравляем с юбилеем Чину Федоровну Иахину (р. п. Цильна).

Ты такая для нас всегда одна. Ча всем свете для нас подобной нет. Ты наставница, словно солнце, много лет, Дорогому мы не зря тебя зовем. Мы с тобою как за пазухой живем. Мы так твоим улыбкам рады И повторяем вновь и вновь Пусть будет все тебе наградой - Здоровье, счастье и любовь.

Любящие тебя муж, дочь, зять, внуки.

С юбилеем поздравляем Чину Федоровну Иахину (р. п. Цильна).

Пусть пожелания сегодня прозвучат И непременно сбудутся они. Пусть юбилей - две цифры, 5 и 5 - Счастливые часы подарят дни! Энергии огромной и побед, Везения и бодрости, и сил, Удачных, плодотворных, славных лет, Чтоб каждый шаг лишь радость приносил!

Семья Тарцаковых, Фоминых, Бурлаковых, Кулаковых, Ковалевых.

С 25-летием поздравляю Павла Юрьевича Коннова (М. Бугурна).

Пусть твоя дорога будет ясной, Ты не знал ни горести, ни бед. Оглянись, ведь жизнь прекрасна И тебе исполнилось 25 лет: Пусть в этот день засветит ярче солнце И радость жизни пусть закроет туман. И пусть здоровье будет яркими из подарков.

А все хорошее приложится к нему!

Любящая тебя мама.

Поздравляем с 25-летием Павла Юрьевича Коннова (М. Бугурна).

Пусть этот день прекрасный С улыбками придет, Подарит много счастья И радость без забот. Волнующий событий, душевного тепла. Чтоб яркой, изумительной И добрею жизнь была! Все, что в мечтах, что очень хочется.

Пусть обязательно исполнится!

Семья Карасаковых, кума Моня.

Поздравляем с юбилеем Ольгу Степановну Ярмухину (В. Тимерсаян).

Ты все понимаешь, ты всегда поможешь. Подаришь улыбку и добрый совет. Кого-то надежнее, ближе, дороже. Чем ты, дорогая сестричка, нет. Желаем много счастья и здоровья, Чтоб радость верной спутницы был.

Чтобы всегда на жизненной дороге Хватало тебе ласки и тепла.

Семья Чундеровых, Оброковых,

Тимашевых, Казаковых.

Поздравляем с днем рождения Марину Владимировну Тарасенко (Б. Чагаткино).

Родная наша! Огромной радости и счастья, Здоровья, лет благополучных, Чтоб стала жизнь еще прекрасней, Еще светлее, ярче, лучше! Пусть дарят люди дорогие Любовь, поддержку, понимание. И исполняются любые

Мечты твои, надежды и желания!

Папа, мама, Сергей, Андрей.

Поздравляем свою любящую жену и маленькую Марину Владимировну Тарасенко (Б. Чагаткино) с днем рождения. Родная наша!

Знаем, что бы ни случилось, Ты поддержишь нас и поймешь, Ты внимательно выслушаешь словечко.

И душевное слово найдешь.

Желаем быть всегда красивой, Веселой, искренней, родной, Довольной жизнью и счастливой.

Для нас оставаться Такой же золотой!

Любящие тебя муж и дочь.

Поздравляем с юбилеем Людмилу Алексеевну Зельтикову (Чиж. Тимерсаяны).

В твой чудесный день рождения Чем разреши тебе обнять И подарить стихотворенье, Любви и счастья пожелать.

И пусть здоровье будет крепким, А сердцеечно молодым. Пусть каждый день твой будет светлым

Ча радость нам и всем родным.

Елена, Дмитрий, Алена, Алексей и Денис Ярусини.

Поздравляем с юбилеем Николая Васильевича Лидикссеева (Богданчиково).

Родной наш!

От всей души мы поздравляем С одной из самых лучших дат,

Еще сто лет прожить же- лаем.

Че зная горя и утрат!

Желаем только улыбаться, По пустякам не огорчаться, Че нервничать и не болеть.

А в общем: жить и не стареть!

Любящие тебя жена, дочь, сын, зять, сноха, внучка Алина, внуки Сергей и Павлик.

Поздравляем с 55-летием совместной жизни Николая Петровича и Антонину Ананьевну Лапшиных (Ср. Тимерсаяны).

Родные наши!

Запомнишь эту дату навеки, Пусть вечно будет священна она!

Теперь бы больше, чем полвека, вместе.

Отныне одна жизнь на двоих дана.

Мы от души желаем

Здоровья, счастья, доброты.

Че знать ни горестей, ни бед,

Прожить вам вместе до ста лет!

Любящие вас дети, снохи, зятья, внуки, правнутики.

Поздравляем с юбилеем Николая Александровича Донова (Крестниково).

Юбилей - праздник яркий, торжественный,

Чо не это важнее всего -

Радость в том, что родные и близкие

Члены поздравляют теплом торжество.

Пусть любовью, вниманием, заботой Каждый день будет так же согрет.

И пусть сбудутся все пожелания -

Счастья, долгих и радостных лет.

Семья Кудрявых, Семушиных, Половых.

Поздравляем любимого мужа, отца и де-

дулью Николая Александровича Донова (Крестниково) с 45-летием.

Столько дел хороших вспоминается,

Столько в жизни тобою сделано добра!

Счастлив будем пусть за все на-

грабою

И легко живется, без забот.

Близкие пускай любовью радуют

И здоровье пусть не подведет!

Как прежде, бережно храни

В душе прекрасные черты.

Как прежде, щедро нам дари

Огонь душевной теплоты.

Любящие тебя жена Лариса,

дочь Кристина, зять Александр.

внучка Яна.

С 88-летием поздравляем Ивана Ефи-

ловича Родюкова (Ст. Алгаш).

Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать.

Ча жизнь не стоит обижаться,

Че стоит в жизни унывать.

Пусть будет все гроза, метели.

Пусть будет радость и покой.

А если очень будет трудно,

То знай, что мы всегда с тобой.

Семья Стадамских, Уба, Кебе, Сайдяшевых.

25 января 90 лет исполнилось Алексею Григорьевичу Ледюкову (Ст. Алгаш).

Мудрый возраст - девяносто лет Частушки внезапно, неожиданно.

Чо не стоит огорчаться, нет,

Книга жизни вся не прочитана

Живи, родной наш, долго-долго

И не считай свои года.

Пусть радость, счастье и здоровье

Тебе сопутствуют всегда

Узикова, Рахманова, Пузовы,

Аюгина, Вражкины.

С юбилеем поздравляю Владимира Николаевича Иванова (р. п. Цильна).

Я Вам желаю привычной заботы,

Что Ваш день был заполнен всегда.

Что усталость была от работы,

А душа как всегда молода!

Желаю Вам крепкого здоровья,

Радости, душевного тепла.

Пусть отличными будет настроение.

И еще успешнее дела.

Продавец магазина села

Богородская Репьевка.

Поздравляю с юбилеем Людмилу Алексеевну Зельтикову (Чиж. Тимерсаяны).

В твой чудесный день рождения Чем разреши тебе обнять И подарить стихотворенье,

Любви и счастья пожелать.

И пусть здоровье будет крепким,

А сердцеечно молодым.

Пусть отличными будет настроение.

И еще успешнее дела.

Продавец магазина села

Богородская Репьевка.

Поздравляю с юбилеем Елену Петровну Петриканову (Ср. Тимерсаяны).

Глаза твои знакомые ласконо

искратятся!

Мы готовы на тебя вечно любоваться!

В праздниках твой вокруг тебя -

Все родные лица.

Ты для нас была и есть семьянаца

рица!

В жизни счастья и покоя

Для тебя хотим.

О любви к тебе великой

Снова говорим!

1.2.21	Участие команды во Всероссийском турнире по вязаной борьбе среди Гимназий Ачинского района Республики Мордовия М.А. Суровикин и р.п. Ачинск	ДЮСШ	Март	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	4,0	4,5	4,5	13,0	1.2.26	Участие команды из Цильнинской гимназии во Всероссийском турнире по вязаной борьбе на призы почетного гражданина г. Арзамаса, генерального директора ОАО «АЛП» Ю.Н. Стариковы	ДЮСШ	Декабрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	7,0	7,5	7,5	22,0
1.2.22	Участие команды во Всероссийском турнире по вязаной борьбе среди школ - институтов - лицеев - колледжей - техникумов г. Арзамаса по вязаной борьбе Е.С. Саранова и Е.А. Ульянская	ДЮСШ	Март	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	3,0	3,5	3,5	10,0	1.2.30	Участие команды из Цильнинской гимназии по вязаной борьбе из приемной Елены Сарановой и Екатерины Сарановой и С.Б. Павловым Чувашской Республики	ДЮСШ	Декабрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	7,0	7,5	7,5	22,0
1.2.23	Участие команды из отряда Русской балетной труппы по вязаной борьбе из приемной - института культуры Бахческая Канева и Виталии С. Соловьева и С.Б. Павловым Чувашской Республики	ДЮСШ	Апрель	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	4,0	4,5	4,5	13,0	1.2.37	Участие команды из Цильнинской гимназии по вязаной борьбе из приемной Егора Радина, генерального директора И.Ф. Благовеста и Чебакова	ДЮСШ	Декабрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	6,0	6,5	6,5	19,0
1.2.24	Участие команды во Всероссийском турнире по вязаной борьбе из приемной Егора Радина и Е.Чубакова	ДЮСШ	Апрель	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	3,0	3,5	3,5	10,0	III. Муниципальные мероприятия по развитию спортивного творчества среди спортсменов и атлетов								
1.2.25	Участие команды из Цильнинской гимназии по вязаной борьбе из отряда Кубка Мира, 2-х орденов из приемной Елены Сарановой, мастер спорта международного класса Татьяны Г.М. Т. в с. Чувашии Республики Чувашской	ДЮСШ	Апрель	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	3,0	3,5	3,5	10,0	2.1.	Программа спортивного центра	ДЮСШ	2013г.		330,0			
1.2.26	Участие команды из приемной Русской среди девушек из приемной борьбе	ДЮСШ	Апрель	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	5,0	5,5	5,5	16,0	2.2.	Выездной ЛСД	РОО	2013г.		520,0			
1.2.27	Участие команды во Всероссийском турнире по вязаной борьбе, из приемной в Дим. Победы и Е.Ульянской	ДЮСШ	Май	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	5,0	5,5	5,5	16,0	2.3.	Выездной кружок художников	РОО	2013г.		2450,0			
1.2.28	Участие команды из отряда традиционного турнира по вязаной борьбе и приема 4-х орденов из приемной Е.Г. Корнилова и С.И. Григорьевичем Чеченией	ДЮСШ	Май	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	5,0	5,5	5,5	16,0	2.4.	Строительство художественной мастерской и с. Б.Ильинского	РОО	2013г.		390,0			
1.2.29	Участие команды из приемных областей по вязаной борьбе, из приемной Е.Ульянской и Е.С. Соловьевой Чеченией	ДЮСШ	Сентябрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	4,0	4,5	4,5	13,0	2.5.	Выездной кружок художников	РОО	2013г.		800,0			
1.2.30	Участие команды из приемных и Приамурского Федоровского отряда по вязаной борьбе и приемной Е.С. Соловьевой и Е.Толстых	ДЮСШ	Сентябрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	2,0	2,5	2,5	22,0	2.6.	Выездной кружок художников	РОО	2013г.		120,0			
1.2.32	Участие команды из приемных областей по вязаной борьбе из приемной Е.С. Соловьевой и Е.Толстых	ДЮСШ	Сентябрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	4,0	4,5	4,5	13,0	2.7.	Ремонт здания краеведческого музея с. Верхний Тиманов	РОО	2013г.		90,0			
1.2.33	Участие команды из приемных областей по вязаной борьбе из приемной Е.С. Соловьевой и Е.Толстых	ДЮСШ	Ноябрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	5,0	5,5	5,5	16,0	2.8.	Экспозиция спиральных изделий в с. Степное Аннинского	РОО	2013г.		400,0			
1.2.34	Участие команды из приемных областей по вязаной борьбе из приемной Е.С. Соловьевой и Е.Толстых	ДЮСШ	Ноябрь	изделия из спирального мастерства и другие нарезки спиральными	3,0	3,5	3,5	10,0	2.9.	Организация ремонта библиотеки с. Степное Аннинского района	РОО	2013г.		100,0			
									2.10.	Ремонт здания библиотеки с. Степное Аннинского района	РОО	2013г.		1300,0			
									2.11.	Ремонт здания библиотеки с. Степное Аннинского района	РОО	2013г.		1500,0			
									2.12.	Ремонт здания библиотеки с. Степное Аннинского района	ДЮСШ	2014г.		400,0			
									Итог				681,0	0,9	109,0	219,4	1009,9

стает нарушением углеводного обмена, ведет к появление лишнего веса, развитию кардиосклероза.

При оценке раздела питания в общебиологических учреждениях были выявлены нарушения в соотношении основных питательных веществ в связи с тем, что частично нарушены продукты заменяются консервированными, и в неизмененном норме питаются по рыбье, творогу, сметане и фруктам.

Проблемой для детей, страдающих хроническими заболеваниями пищеварительной системы, имеющих андрогеную патологию, в т.ч. сахарный диабет.

Кроме того, остается открытая проблема оснащения пищеблоков школьных столовых современных технологиями обограждения, инос, кого составляет в отдельных общебиологических учреждениях от 80 до 90 %.

Для комплексного решения вопроса питания необходимо реализация программы здорового питания в общебиологических учреждениях:

2. Цель и задачи программы
Цель программы – сохранение и укрепление здоровья обучающихся через обеспечение качественным питанием на основе системы мероприятий по оптимизации организации питания в общебиологических учреждениях, внедрение государственного стандарта питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений.

Основными задачами муниципальной целевой программы являются:

- обеспечение соответствия питания в общебиологических учреждениях установленным нормам и стандартам с учетом региональных, экологических, социальных и культурных особенностей территории Цильнинского района;
- стимулирующий эффект на организацию питания в общебиологических учреждениях, включая бюджетные и внебюджетные средства;
- обеспечение доступности питания для обучающихся в общебиологических учреждениях;
- создание на базе муниципального образовательного учреждения Большегагаринской средней общеобразовательной школы Центра здорового питания школьников;
- модернизация материально-технической базы (пищеблоков, обеденных залов) столовых общебиологических учреждений;
- организация образовательно-развлекательной работы для обучающихся общебиологических учреждений и их родителей по вопросам здорового питания.

3. Сроки реализации муниципальной целевой программы

Реализация муниципальной целевой программы рассчитана на период 2013-2015 годов.

4. Система мероприятий муниципальной целевой программы

Муниципальная целевая программа содержит комплекс мероприятий, направленных на улучшение системы организации питания обучающихся общебиологических учреждений и формирование здорового образа жизни у учащихся Цильнинского района по следующим направлениям:

- развитие материально-технической базы столовых общебиологических учреждений;

- улучшение качества питания в общебиологических учреждениях;

- формирование культуры питания у учащихся Цильнинского района.

План мероприятий по совершенствованию организации питания обучающихся общебиологических учреждений на 2013-2015 годы определен приложением № 1 к настоящей программе (Не публикуют).

5. Ресурсное обеспечение муниципальной целевой программы

Финансовое обеспечение муниципальной целевой программы осуществляется за счет бюджета муниципального образования «Цильнинский район».

6. Ожидаемый эффект от реализации мероприятий муниципальной целевой программы

В результате целенаправленной работы по совершенствованию организации питания обучающихся общебиологических учреждений в 2013-2015 годах предполагается достичь следующих показателей:

- обеспечение пищеблоков столовых общебиологических учреждений калорийным и белковым продуктами питания – 100 %;

- снижение уровня заболеваемости обучающихся общебиологических учреждений – 5 %;

- доля работников столовых общебиологических учреждений, проходящих обучение в региональном Центре здорового питания, в общей численности работников столовых общебиологических учреждений – 25 %;

- доля общебиологических учреждений, на базе которых созданы Центры здорового питания, от общего числа общебиологических учреждений – 5 %.

7. Организация управления муниципальной целевой программы

Исполнителями мероприятий программы являются отдел образования администрации муниципального образования «Цильнинский район» и муниципальные общебиологические учреждения. Контроль реализации мероприятий программы осуществляется начальником управления социального развития администрации муниципального образования «Цильнинский район».

Контроль реализации мероприятий программы администрации муниципального образования «Цильнинский район» предоставляет отчет о реализации программы.

НЕТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ

Сегодня, 26 января, с 21.00 до 24.00 Отделение ГИБДД ОМВД России по Цильнинскому району проводит на дорогах района специальное мероприятие "Нетрезвый водитель". Такие мероприятия с целью профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием нетрезвых водителей будут проводиться в районе и в дальнейшем по пятницам и субботам.



Скромность - отличительная черта многих достойных уважения и признательности за долголетний труд и производственные успехи наших земляков. Встретишь таких в каждом населенном пункте. Они заслужили за свой труд высоких наград, но не привыкли афишировать свои успехи прилюдно. А мы, проживавшие рядом, узнаем, каких благодарных слов и за что тот человек заслужил только после того, как он уходит из жизни...

15 января 2013 года не стало Дмитрия Александровича Казакова из села Средние Тимерсы. Ушел на 84-м году жизни. Средние Тимерсы - родное село Дмитрия Александровича. По сути, уезжал отсюда на длительное время лишь однажды. Этот период относится к годам службы в Советской Армии. Но до этого были годы детства, юности, совпавшие с тяжелым военным и послевоенным временем.

Родился Дмитрий Александрович 15 июля 1929 года. Хотя и был малолеткой, запомнил, как в дома его земляков пришла общенародная беда. На фронт день за днем уходили мужчины - отцы, мужья, братья, сыновья. Тяжелый крестьянский труд, как эстафета, из рук мужчин перешел женщинам, подросткам. Здоровые сильные мужчины бились с фашистами, кровь проливали за свободу и независимость страны.

В тылу ждали вестей с фронта, оплакивали погибших, пахали землю, растяли, убирали хлеб. И подростки, вернувшись домой с уроков, приходили на помощь взрослым. Дмитрию Казакову поручили быть курьером - хорошей и постоянной телефонной связи, какая есть в деревнях сегодня, в те годы, конечно, не было. И курьер за день пробегал по селу многократно. "Повзрослевшему" на год мальчишке доверили более ответствен-

ное дело - стал он плугарем. Гордость переполняла юное сердце, когда по полю шел трактор, видел, как падали в землю семена. Так получилось, что в плугарях не задержался. Пришло время сажать пшеницу - не менее ответственная работа. За длинный летний день в жару и ливень угляделеть за каждой животиной не так и просто. Он справлялся.

После войны был штурвальным - помощником комбайнера, а потом устроился в Тимерянскую МТС и ему доверили трактор - это привязанность к "железному" коню пронес по всей жизни. Пахал, сеял, убирал - и снова пахал землю, сеял и убирал урожай.

За честь считали деревенские ребята пройти военную службу. Дмитрий Казаков получил повестку 12 марта 1950 года. Служил в Прибалтике. Мирную тишину нарушили националисты - наши военнослужащие участвовали в боевых операциях по ликвидации бандитского подполья - лжепатриотов Литвы. Боевое крещение на той далекой земле прошел и

МОРОЗ БУДЕТ НЕ СТРАШЕН

На территории региона установилась довольно морозная погода. В это время необходимо соблюдать меры предосторожности.

Рекомендуется сократить пребывание на морозе и без необходимости не выходить на улицу.

Необходимо тщательно подбирать одежду: не надевать тесную одежду и обувь, так как это замедляет кровообращение и вы быстро замерзнете. Способствует ускорению процесса обморожения и ветер. Поэтому при возможности нужно укрыться от него.

Необходимо избегать курения на морозе. Курение, как известно, сужает кровеносные сосуды, а это приводит к потере тепла. Не следует также употреблять спиртное. Алкоголь способствует быстрой потере тепла организма.

Если мороз все же застал вас вне помещения, самое главное - вовремя заметить первые признаки переохлаждения или обморожения. Тревожными сигналами для вас должны послужить дрожь, апатия, потеря чувствительности, бледная, холодная на ощупь кожа, зуд, онемение, ощущение покалывания. В этом случае вы должны постараться как можно быстрее добраться до теплого помещения (зайти в магазин или

подъезд любого подпавшегося дома), выпить горячего чая.

При первых признаках обморожения пострадавшего необходимо ввести в ближайшее теплое помещение, снять промерзшую обувь, носки, перчатки. Охлажденные участки следует согреть до покраснения теплыми руками, легким массажем, растираниями шерстяной тканью, дыханием, а затем наложить ватно-марлевую повязку.

При признаках глубокого обморожения быстрое согревание, массаж или растирание делать не следует. Следует ограничиться наложением на пораженную поверхность теплоизолирующей повязки. Пораженным конечностям придать стояние покоя. Одновременно с оказанием первой помощи следует срочно обратиться к медикам специализированных лечебных учреждений.

Не рекомендуется растирать больных снегом: кровеносные



сосуды кистей и стоп очень хрупки и возможно их повреждение, а возникающие микросадины на коже способствуют внедрению инфекции.

Нельзя использовать быстрое отогревание обмороженных конечностей у костра, бесконтрольно применять грелки и тому подобные источники тепла, поскольку это ухудшает течение обморожения.

Неприемлемый и неэффективный вариант первой помощи - втирание масел, жира, растирание спиртом тканей при глубоком обморожении.

Еще раз напоминаем телефоны службы спасения: 01, 112 (с мобильного).

МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

В связи с внесенными изменениями в Закон Ульяновской области "О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Ульяновской области" с 1 января 2013 года многодетным семьям предоставляются следующие меры социальной поддержки:

Выплата ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату коммунальных услуг в размере:

- 50 процентов фактически произведенных расходов на оплату коммунальных услуг семьям, воспитывающим троих детей;

- 60 процентов фактически произведенных расходов на оплату коммунальных услуг семьям, воспитывающим четырех детей;

- 75 процентов фактически произведенных расходов на оплату коммунальных услуг семьям, воспитывающим пятерых детей;

- 100 процентов фактически произведенных расходов на оплату коммунальных услуг семьям, воспитывающим шестерых и более детей.

Выплата денежной компенсации расходов на оплату приобретаемого твердого топлива в пределах норм, установленных для продажи населению, и оплату транспортных услуг для доставки этого топлива семьям, проживающим в жилых помещениях с печным отоплением, в размере:

- 50 процентов фактически произведенных расходов на оплату приобретаемого твердого топлива и транспортных услуг по его доставке семьям, воспитывающим троих детей;

- 60 процентов фактически произведенных расходов на оплату приобретаемого твердого топлива и транспортных услуг по его доставке семьям, воспитывающим четырех детей;

- 75 процентов фактически произведенных расходов на оплату приобретаемого твердого топлива и транспортных услуг по его доставке семьям, воспитывающим пятерых детей;

- 100 процентов фактически произведенных расходов на оплату приобретаемого твердого топлива и транспортных услуг по его доставке семьям, воспитывающим шестерых и более детей.

Право на внеочередной прием врачами, а также соответствующим средним медицинским персоналом областных государственных амбулаторно-поликлинических и стационарно-поликлинических учреждений.

Бесплатное посещение один раз в

месяц областных государственных учреждений культуры, а также областных государственных учреждений физической культуры и спорта.

Обеспечение детей бесплатными путевками в организации отдыха и оздоровления детей.

Предоставление ежемесячной выплаты в размере 160 рублей на каждого ребенка малообеспеченным.

Предоставление ежегодной денежной выплаты в размере 2000 рублей на каждого ребенка школьного возраста на приобретение школьной и спортивной одежды (с 1 июля 2013 года).

Предоставление единовременной денежной выплаты в размере 15000 рублей одному из родителей при награждении родителей орденом "Родительская слава".

Предоставление единовременной социальной выплаты на приобретение жилищного помещения при рождении троих и более детей в результате многоплодных родов, размер которой рассчитывается как произведение средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в Ульяновской области, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти на дату рождения детей в результате многоплодных родов, и норматива общей площади жилья из расчета 18 квадратных метров на каждого ребенка, родившегося в результате таких многоплодных родов.

Предоставление каждому из родителей ежегодной денежной компенсации фактически произведенных расходов на оплату платных медицинских услуг, связанных с лечением стоматологических заболеваний (за исключением услуг по косметологическому лечению и зубопротезированию), в размере стоимости таких услуг, но не более 1200 рублей в совокупности - малообеспеченным.

Бесплатное обеспечение детей в возрасте до 18 лет один раз в год (весной или осенью) витаминами при наличии к тому медицинских показаний.

Порядок предоставления мер социальной поддержки многодетных семей, предусмотренных настоящим Законом, устанавливается Правительством Ульяновской области. Справки по телефону 2-14-34 (Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району).

Н. Мещанинова,
начальник отдела.

БЛЕСНУЛИ ЭРУДИЦИЕЙ

19 января в Ульяновске прошёл интеллектуальный турнир, посвящённый 70-летию Ульяновской области. Наряду с предприятиями и организациями области в нем приняла участие и команда учителей Большенагаттинской школы "Виктория". Символичное название принесло педагогам удачу.

Все вопросы викторины были связаны с историей родного края, интеллектуального развития, реализации идеи активного и полезного досуга работающей молодёжи.

Набрав наибольшее количество очков, по итогам 4 туров команда учителей обошла все 18 команд и стала победителем.

Конкурсанты благодарят за оказанную помощь в подготовке к турниру краеведа Е.А. Корнеева, за организацию поездки специалиста - эксперта по делам молодёжи МО "Цильнинский район" О.В. Шигирданова.



СПОРТ

"АРМЕЙЦЫ" ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ В ПЕРВОМ ТУРЕ

23 января стартовал 9-й открытый чемпионат села Большое Нагаткино по мини-футболу. В этом году заявились шесть команд: "Прометей" (Ульяновск), "Арсенал" (Богдашкино), "Кристалл" (Цильна), "ЦСКА", "Магнит", "Бирюч-Ве-

тераны" (Богдашкино).

Согласно регламенту, чемпионат проходит по двухкруговой системе. В первом туре 23 января встретились команды "Магнит" и "ЦСКА", где "армейцы" одержали уверенную победу со счетом 11:5.

СВЕЖИЕ НОВОСТИ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Во второй игре "Прометей" разгромил "Кристалл" со счетом 14:5, в третьей игре первого тура между "Арсеналом" и "Ветеранами" была более упорная борьба, где удачно выступили "Ветераны" и выиграли со счетом 8:3. На этой неделе сыграли встречи второго тура. О результатах его читатель может узнать из ближайшего номера газеты. Свежие новости можно найти и в Интернете (Социальная сеть

Вконтакте, группа "Открытый чемпионат в с. Б. Нагаткино"), где любители мини-футбола могут познакомиться не только с итогами встреч, но и поучаствовать в обсуждениях и прогнозировании будущих встреч. Любителей увидеть игры лично приглашаем по средам и пятницам в 19.00 в спортивный зал Большенагаттинской школы.

Е. Краснов.

ШКОЛЬНАЯ "БЕЛАЯ ЛАДЬЯ"

18-21 января на базе Большенагаттинской школы прошел отборочный шахматный турнир "Белая ладья" среди учащихся этой школы. Цель соревнований - выявление подающих надежды юных шахматистов. Инициатором и организатором, спонсором, выступил любитель-шахматист Валерий Легов (автор публикации - ред.). В турнире использовались его личные шахматы, шахматные часы, компьютер с шахматной программой. Поддержали инициативу директор Большенагаттинской школы С. В. Ратайев - предоставил учебные кабинеты, а грамоты для награждения призеров получили от директора ДЮСШ Е. П. Краснова. Помог он и в проведении судейства - для проведения жеребьевки назначил специалиста по компьютерам.

Соревнования проходили по швейцарской системе в пять туров. Участвовали 19 шахматистов. Призерами серебря шахматистов младших классов стали Даниил Волынчиков (4 класс, 3 очка),

Андрей Петров (2 класс, 2,5 очка), Наиль Юнусов (2 класс, 2,5 очка).

В средней группе заслужили призы места Олеся Волынчикова (6 класс, 4,5 очка), Андрей Гусаров (6 класс, 4 очка), Юра Книоров (6 класс, 3 очка).

Команду цильнинских шахматистов на областном фестивале, который пройдет с 8 по 14 февраля в ГОУ ДООЦ "Юность" (г. Дмитровград), представляет Андрей Гусаров, Даниил Волынчиков, Юра Книоров, Олеся Волынчикова.

В личных соревнованиях наш район представит учащаяся 7 класса Цильнинской школы, победительница спартакиады ДЮСШ по шахматам Диана Сафина.

Возвращаясь к школьному турниру "Белая ладья", скажем, что победителей и призеров наградили грамотами, всем участникам подарили канцелярские принадлежности и сладости.

Мы, шахматисты-любители старших поколений, приветствуем начинающих спортсменов-шахматистов. Добро пожаловать в наши ряды!

В. Легов, с. Б. Нагаткино.

ВАКАНСИИ НА 26 ЯНВАРЯ

Профессия	Предприятие	Адрес	Зарплата
Мастер по ремонту мебели	МУП БО	с. Б. Нагаткино	Сдельная
Товаровед		с. Б. Нагаткино	7816+ прем. 6179+ прем.
Почтальон по сопровождению и обмену почтовых отправлений и денежных средств	Большенагаткинский почтамт		6624, 8148 7390
Оператор связи			
Бухгалтер			
Музыкальный руководитель	Большенагаткинский д/с «Березка»	с. Б. Нагаткино	5000
Сварщик			
Подсобный рабочий,	ООО «БиоМ»	с. Б. Нагаткино, ул. Заречная, 21	8000 4611 4611
Слесарь-сантехник			
Фельдшер	ГУЗ	пос. Солице	6903
Фельдшер (скорая помощь)	Большенагаткинская ЦРБ	с. Б. Нагаткино	6903
Медсестра (ЦРБ)			6265
Слесарь-сантехник	ООО «Тепловод»	р.п. Цильна	8500
Врач			
Санитарка	Большенагаткинская ЦРБ	с. Б. Нагаткино	7277 4611
Машинист бульдозера			
Охраник	Муниципальное казенное предприятие «Комбатсервис»	р.п. Цильна	13000 6000 8000 13000
Подсобный рабочий			
Водитель автомобиля			
Электромонтер линейных сооружений	ОАО «Ростелеком»	с. Б. Нагаткино	5 раз - 10000 6 раз - 11000
Медицинская сестра	ООО «ИльДент»	р.п. Цильна	9000
Машинист автогрейдера			
Машинист бульдозера	ОАО Ульяновскавтодор	с. Б. Нагаткино	10000-15000 10000-15000 12000-15000 10000
Электрогазосварщик			
Водитель «С»			
Электромонтер по эксплуатации распределительных сетей	«Межрегиональная сет. ком. Волги»	с. Б. Нагаткино р.п. Цильна	5 раз - 15000 4 раз - 13000
Повар 4 раз.	ПО «Общественное питание»	с. Б. Нагаткино	7000
Электромонтер по обслуживанию подстанции	«Межрегиональная сет. ком. Волги»	с. Б. Нагаткино	4 раз - 11000
Кассир-консультант АЗС	Сеть АЗС «ОПТАН»	с. Ст. Алгаш	4611+ прем
Страховой агент	Страховое отделение в с. Б. Нагаткино	р.п. Цильна; с. Крестниково; с. Ст. Алиевка; с. Карабаевка; с. Пилогино	сдельная
Оператор заправочных станций	ОАО «Ульяновскнефтепродукт»	д. Марьевка	5 раз - 12000 4 раз - 8000
Старший операционист (специализация бухгалтер, экономист)	ОАО «Россельхозбанк»	с. Б. Нагаткино	14000

ЗДОРОВЬЕ - ЭТО ЗДОРОВО!

Быть здоровым - естественное желание каждого человека. Когда мы здоровы, то все получается, можно преодолеть все трудности и добиться успеха. В своей воспитательной работе уделяем внимание укреплению здоровья ребят. Мы приветствуем их желание и стремление серьезно и постоянно заниматься спортом. Работу организуем совместно с родителями. Мне, как классному руководителю 7 класса очень повезло. У нас полное взаимоотношение и единодушие. Это помогает мне в работе.

Традиционными стали семейные спортивные праздники. Надолго запомнился спортивный праздник "С родителями вместе!", проведенный еще в 5 классе. Сколько положительных эмоций и заряда энергии получили все от "Больших гонок", организованных в прошлом учебном году, когда ребята учились в 6 классе. В этом году по договоренности с родителями решили раз в месяц проводить День здоровья.

В январе в нашей школе состоялся традиционный семейный спортивный праздник "Здоровье - это здорово!". Организовали его родители Р. Н. Форменова и О. В. Нагорнова. Они составили интересную программу. Мои семиклассники пришли вместе с родителями. За победу боролись две команды - "Кобры" и "Змеи". Они участвовали в разных конкурсах. Таких как "Прыгунки", "Воздушные кенгуру", "Картошка в ложке", "Попади в корзину" и т.д. Взрослых было сложно выделить среди учеников. Они буквально вернулись в свое детство. Все проявили ловкость и смелость, но команда "Змеи" одержала победу.

Никто не остался без подарка. День завершился играми "Пионербол" и "Мини-футбол".

Спасибо родителям-организаторам

этого праздника. Все участники полу-

чили огромное удовольствие, заряд бод-

рости и энергии.

Е. Винокурова,
классный руководитель 7 класса
Богдановской школы.



ЧТОБЫ ДОРОГИ НЕ ПРИНОСИЛИ СЮРПРИЗЫ

Зимняя погода преподносит все новые сюрпризы, к которым приспособиться участники дорожного движения просто не успевают. То дождь, то резкое понижение температуры - и готов каток. Трудно приходится водителям, не менее сложно преодолевать скользкие или утонувшие в снежном месиве участки пешеходам. И аварийных ситуаций не избежать. В силу часто меняющихся метеорологических условий зимние дороги призывают всех участников движения быть предельно ос-

торожными, взаимно вежливыми, помнить, что строгое соблюдение правил - это гарантия безопасности жизни, здоровья. Еще одно неписанное для водителей правило: в зимнюю непогоду не пользоваться личным транспортом, если можно решить свои дорожные вопросы иным способом. Зимние дороги с наледью, накатом увеличивают многократно наезды на пешеходов. Отправляясь в путь, не упускайте из поля зрения дорожную ситуацию вашего маршрута.

ЗАБЫЛИ О ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ

Год не отсчитал еще до конца первый свой месяц, а пострадавшие пешеходы уже есть. Так, 16 января в вечернее время (17 часов 15 минут) в журнальную часть отдела полиции поступило телефонное сообщение о том, что в районную больницу около 16 часов с места ДТП доставили Е., 1967 года рождения. Медики констатировали ушиб коленного сустава, травматический шок первой степени. "ЧП" произошло около 13 часов вблизи села Новые Тимерсы на территории, где располагается хозяйство индивидуального предпринимателя. Здесь водитель автомобиля "МАЗ-544008" с полуприцепом "ЛАМБЕРТ" (житель Екатеринбурга) при заезде в складское помещение задним ходом допустил наезд на оказавшегося рядом с машиной человека-пеше-

хода. Нарушений здесь допущено несколько. Водитель, во-первых, не убедился в безопасности маневра, во-вторых, не прибегнул к помощи других лиц с целью предупреждения ситуации за бортом машины. Помогал же "разрыванию" сложной ситуации при заезде в бокс случайный человек - не проявил осторожность и он. Результат таких нарушений описан выше.

Рассказ о случившемся ДТП, когда пострадал человек, надеемся привлечет внимание других участников движения - водителей, пешеходов - и станет напоминанием того, что может с каждым из нас случиться, если не пренебречь правилами безопасного дорожного движения.

Олег Мигулкин,
начальник ОГИБДД.

ПРОДАЕТСЯ

Дом в с. Б. Нагаткино.
Тел. 8-927-819-73-13.

Строительные шпалы.
Тел. 8-965-695-75-90.

Поросята (вес 15-17 кг). Тел. 8-927-826-74-01. Василий.

Колотые дрова.
Тел. 8-909-361-00-31.
ОГРН 36473070800024

"ВАЗ-21074", 2005 г. вып.
Цвет зеленый, пятиступенчатая КПП. В хорошем состоянии (резина зимняя и летняя). Торг.

Тел. 8-927-631-99-14.

Дом в р. п. Цильна по ул. Вокзальная, 48.
Тел. 8-927-82-22-898.

Дом в с. Б. Нагаткино.
Тел. 8-927-980-33-71.

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино, ул. Заречная, 15 "а" - 14. Тел. 8-927-988-46-22.

Однокомнатная квартира.
Тел. 8-927-800-28-55.

Двухкомнатная квартира в селе Б. Нагаткино, ул. Молодежная. Тел. 8-908-480-84-96.

Четырехлетняя кобыла.
Тел. 8-905-036-43-60.

Двухмесячный бычок и телочка (1,5 месяца).
Тел. 8-967-77-44-465.

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино (район сельхозтехники). Тел. 8-927-810-55-38.

Овес 2 тонны (5 руб. за 1 кг).
Тел. 8-927-815-62-25.

Дрова с доставкой (справки).
Тел. 8-909-359-66-52.
ОГРН 1097309000360 от 29.08.2009 г.

Двухкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино, ул. Заречная, 15 "а", кв. 9. Тел. 8-960-369-84-67.

Дом в с. Б. Нагаткино, ул. Сахалинская (все удобства).
Тел. 8-927-827-09-46.

Пшеничные отруби в мешках, мука (высший сорт), сахарный песок. Тел. 8-927-808-51-51, 8-908-490-18-82. Яша.

Серия 304732112100077 Реклама

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино (район сельхозтехники). Тел. 8-906-14-36-048.

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино (район сельхозтехники).
Тел. 8-953-988-51-81, 8-951-096-01-72.

Однокомнатная квартира в с. Б. Нагаткино, ул. Заречная. Цена договорная.
Тел. 8-951-096-01-72.

СТУДИЯ НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ

PICASSO

Натяжные потолки

726-712

ТК "Звезда - Мегастрой"
Ул. Октябрьская 22г, 2 этаж

Доставка

Доска обрезная, необрезная,
брус, кирпич, шпалы.

Тел. 8-902-355-65-52,
8-902-244-39-91.

Св-во 304732112900119

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ

Монтаж до -18°C
в короткие сроки.

При заказе трех окон
межкомнатная дверь

в подарок

Скидки, рассрочка без %

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Выезд и замер бесплатный

Гарантия, качество

Тел. 8 (8422) 72-69-90,
8-908-47-37-602

ОГРН 31073252810020

Реклама

ДОСТАВКА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

- Кирпич силикатный
- Кирпич печной, облицовочный
- Керамблок 20x20x40
- Керамзит, шифер, цемент
- Рубероид, гравий, песок
- Шпалы, колыша ж/б
- Профнастил

Тел. 8-903-338-13-64

ОГРН 30473211800028 от 12.03.2002

Ремонт компьютеров, установка программ.

Выезд бесплатный.

Тел. 8-908-47-67-115

ОГРН 312730925800012

Реклама

Закупаем пух-перо, гусиное
новое и старые перины и
подушки. Дорого.
С выездом на дом.

Тел. 8-937-388-64-44.

ОГРН 311619226200036 от 19.09.11

Реклама

Доставка

Щебень, песок, ПГС, ОПГС,
Грунт КамАЗ-самосвал
(15 тонн)

Тел. 72-16-06, 72-16-76

ОГРН 312732606100017

ООО "Алга"

Закупает отходы черных
и цветных металлов,
списанные непригодные
железные киоски, гаражи,
сельхозтехнику,
автомобили, шкуры КРС.

Тел. 8-927-808-55-42,
8-84-245-31-2-28

Лог. № 73 № 001206 от 10.05.2012 г.

Реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Организация похорон
(гроб, катафалк
и другие виды услуг).
Консультация бесплатно.
выезд во все села района

Тел. 8-927-824-39-15

(круглосуточно).

Реклама

СТР. СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ПОХОРОНАМ

ПОКУПАЕМ ПУХ-ПЕРО,
новые и старые перины,
подушки. Производим обмен
на одеяла.

Тел. 8-963-121-75-92,

8-961-320-20-91.

ОГРН 311619226200036 от 19.09.2011 г.

Реклама

Скорая техническая
программная помощь для
вашего компьютера,
ноутбука.

Тел. 8-903-336-31-47

ОГРН 312 83621600012

Реклама

Спутниковое ТВ

* ТриколорТВ FullHD
* ТЕЛЕКАРТА
* КонтинентТВ(рассрочка!!!)

ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
в коттедже, магазине, офисе,
на производстве

Тел. 8(927)9849939

www.antenna73.ru



Реклама

СТР. СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ПОХОРОНАМ

РП ЦИЛЬНА ООО "ГИГАНТ" ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОН

надежные

ОКНА
от производителя
скидки!

ОГРН 1097321000974
НИЗКИЕ ЦЕНЫ

ТЕЛ. 8(8422) 49-54-44,
8-927-827-74-77



ЗАВОДСКОЕ
КАЧЕСТВО.

ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА
БЕСПЛАТНО.

РАССРОЧКА.

СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ.

14 января не стало любимого мужа, отца и дедушки Петра Андреевича Орлова. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах. Особые слова благодарности выражаем коллективу филиала ООО "Газпром газораспределение Ульяновск" в с. Б. Нагаткино" за моральную и материальную поддержку. Спасибо всем родным, близким, знакомым, соседям и всем, кто с нами вместе проводил его в последний путь. Низкий всем поклон.

Семья Орловых и Киски.

СПАСИБО ЗА АВТОБУС

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Пишу, чтобы выразить слова признательности руководству района за организацию вечерних рейсов через рабочий поселок Цильна до Кундюковки и Арбузовки. Особые слова благодарности за это начальнику транспорта автодорог Марсю Ханфиевичу Рамазанову.

Еще совсем недавно

доехать из райцентра без проблем до Цильны было нельзя. Но стараниями районной администрации ситуация стала гораздо лучше. Теперь по окончании рабочего дня, купив билет в кассе автостанции, можно спокойно доехать до дома. Думаю, со мной согласятся и другие жители поселка.

О. Елисеева.
р. п. Цильна.

Погода	26 янв. СБ.	27 янв. ВС.	28 янв. ПН.	29 янв. ВТ.	30 янв. СР.	31 янв. ЧТ.	1 фев. ПТ.
Температура	-18 -20	-16 -21	-16 -22	-18 -23	-14 -16	-9 -8	-4 -4
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	756	759	762	759	756	747	744
Ветер	3-3	3-2	10-2	10-3	10-2	10-5	10-4

